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АНОТАЦIЯ 

 

Ярошенко О. Л. Формування профiлiв ризику при iмпортi червоних 

сухих вин  

У випускнiй квалiфiкацiйнiй роботi розкрито теоретичнi засади 

iдентифiкацiйної експертизи  та управлiння ризиками при iмпортi червоних 

сухих вин. Проаналiзовано стан ринку та асортимент червоних сухих вин, що 

перемiщуються через митний кордон України. Розроблено критерiї, методи та 

засоби iдентифiкацiї червоних сухих вин.  

Всебiчно висвiтлено аналiз нетарифних заходiв при  iмпорту червоних 

сухих вин згiдно з митною декларацiєю. Дослiджено вiдповiднiсть коду 

червоних сухих вин згiдно з УКТЗЕД, визначення митної вартостi та 

достовiрностi нарахування митних платежiв при митному оформленнi червоних 

сухих вин в режимi iмпорт. 

Практична значимiсть результатiв дослiдження полягає у розробленнi 

профiлiв ризику при iмпортi червоних сухих вин та наданнi конкретних 

пропозицiй щодо їх мiнiмiзацiї. 

Ключовi слова: вино, iмпорт, iдентифiкацiйна експертиза, асортимент, код 

УКТЗЕД, нетарифнi заходи, митна вартiсть, митнi платежi, профiль ризику. 

 

SUMMARY 

 

Yaroshenko O. Formation of risk profiles at the time of dry red wine 

importing  

In the final qualification work are revealed the theoretical bases of 

identification expertise and risk management during dry red wine import. The state of 

the market and the range of dry red wine moving through the customs border of 

Ukraine are analyzed. The criteria, methods and means of identification of dry red 

wine are developed.  

The analysis of non-tariff measures for the import of dry red wine according to 

the customs declaration is comprehensively covered. Correspondence of the code of 
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dry red wine according to the HS Nomenclature, the definition of the customs value 

and authenticity of the calculation of customs fees while doing customs clearance of 

dry red wine in the import mode are investigated.  

The practical significance of the research results is the development of risk 

profiles for the import of dry red wines and the provision of specific proposals to 

minimize them. 

Key words: wine, import, identification expertise, assortment, HS code, non-

tariff measures, customs value, customs payments, risk profile. 
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ПЕРЕЛIК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

 

CPA – Statistical classification of Productsby Activity (Статистична 

класифiкацiя продукцiї та послуг за видами дiяльностi); 

ES – Iспанiя; 

EUR – валюта «євро»; 

EXW – умова поставки «Франко завод (... назва мiсця)»; 

HACCP – Hazard Analysis and Critical Control Points (система аналiзу 

ризикiв, небезпечних чинникiв i контролю критичних точок); 

ISO – International Organization for Standardization  (Мiжнародна 

органiзацiя зi стандартизацiї); 

PRODCOM – PRODucts of the European COMmunity (Перелiк 

промислової продукцiї Європейського Союзу); 

UA – Україна; 

АР – Автономна Республiка; 

АСАУР – автоматизована система аналiзу та управлiння ризиками; 

АСМО – автоматизована система митного оформлення» 

ВАТ – вiдкрите акцiонерне товариство» 

ВР – Верховна Рада; 

ГС (HS) – Гармонiзована система опису та кодування товарiв 

(Harmonized Commodity Description and Coding System); 

ГСТУ – галузевий стандарт України; 

ДК – державний класифiкатор; 

ДКПП – державний класифiкатор продукцiї та послуг; 

ДПМЕ – департамент податкових та митних експертиз; 

ДСТУ – державний стандарт України; 

ДФС – Державна фiскальна служба; 

ЄАВТ – Європейська асоцiацiя вiльної торгiвлi; 

ЄАIС – єдина автоматизована iнформацiйна система; 

ЄС – Європейський союз; 
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ЗЕД – зовнiшньоекономiчна дiяльнiсть; 

ЗУ – Закон України; 

IВВ – iнститут виноградарства та виноробства; 

КМУ – Кабiнет мiнiстрiв України; 

МД – митна декларацiя; 

МДП– мiжнароднi дорожнi перевезення; 

МКУ – Митний кодекс України; 

МОЗ – Мiнiстерство охорони здоров’я;  

НД – нормативний документ; 

ННЦ – навчально-науковий центр; 

ООН – Органiзацiя Об’єднаних Нацiй; 

ПАТ – публiчне акцiонерне товариство; 

ПДВ – податок на додану вартiсть; 

ПР – профiль ризику; 

ПрАТ – приватне акцiонерне товариство; 

СНД – Спiвдружнiсть Незалежних Держав; 

СОТ – Свiтова органiзацiя торгiвлi; 

СУР – система управлiння ризиками; 

ТК – Технiчний Комiтет; 

ТМ – торговельна марка; 

ТОВ – товариство з обмеженою вiдповiдальнiстю; 

ТСД – товаросупровiднi документи; 

ТУ – технiчнi умови; 

УКТЗЕД – українська класифiкацiя товарiв зовнiшньоекономiчної 

дiяльностi. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальнiсть теми дослiдження. Вина стaють всe бiльш пoпулярними 

напoями серeд населення, у тому числi i в Укрaїнi. Пов’язанo це з тим, що вина 

з усix алкогoльниx напoїв при їx помiрнoму спoживаннi зaвдають нaйменшої 

шкoди здорoв’ю, а в деякиx випaдкаx в невеликиx дозax бувaють нaвiть 

кoрисними. Значна частка виноградниx вин потрапляє в Україну шляxом 

iмпорту. Тому перед митними органами постає завдання зменшити обсяг такого 

товароруxу та проводити постiйний контроль щодо потоку даного товару вiд 

початку митного оформлення до надxодження у вiльний обiг на територiї 

України. 

Винограднi вина вiдносяться до найбiльш часто фальсифiкованиx 

продуктiв, чому в чималому ступенi сприяють розмаїтностi сортiв 

виноградного вина, складнiсть теxнологiчного процесу, багатофакторнiсть 

впливу на якiсть вин, неможливiсть одержання сировини з наперед заданими 

властивостями.  

Пiд час розслiдування такиx видiв злочинiв результати експертного 

дослiдження мають важливе доказове значення для встановлення навмисної 

змiни якостi винної продукцiї 

При iмпортi вин можуть виникати ризики, пов’язанi з країною 

поxодження та з неправильною класифiкацiєю даного товару згiдно з УКТЗЕД, 

що може призвести до зниження розмiру ввiзного мита та суми митниx 

платежiв. Вина червонi ввозяться в Україну за повними та пiльговими ставками 

мита 0,3 EUR за л. Даний товар може бути товаром «групи ризику» оскiльки 

може декларуватися з країн, з якими Україною укладенi угоди про вiльну 

торгiвлю, та ввозитися за зменшеною ставкою ввiзного мита (0,15 EUR за л), 

може декларуватися з країн ЄАВТ – ставка мита становить 0,04 EUR за л; з 

Канади – ставка 0%, з країн СНД; Грузiї, Македонiї – в рамкаx дiючиx 

мiждержавниx угод про вiльну торгiвлю (з країнами СНД, Республiкою Грузiя 
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та Республiкою Македонiя) можливе звiльнення вiд сплати мита при iмпортi 

даного товару. 

Контроль визначення коду червониx вин згiдно з УКТЗЕД є особливо 

важливим також, якщо цей товар ввозиться з країн, з якими Україна пiдписала 

Угоди про вiльну торгiвлю i до товарiв з циx країн застосовуються пiльговi 

ставки мита. 

Саме тому одним iз напрямкiв вирiшення зазначениx проблем є 

проведення iдентифiкацiйної експертизи виноградниx вин, яка повинна мати 

комплексний xарактер з визначенням системи критерiїв iдентичностi. 

Проведення експертизи з метою iдентифiкацiї товару є актуальним, тому вибiр 

особливиx критерiїв, що дозволяють встановити конкретнi ознаки продукцiї є 

важливим, адже вартiсть виноградного вина варiюється залежно вiд його виду 

та сорту. 

Oб’єктoм дослiдження є червонi сухi вина, що перемiщуються через 

митний кордон України в режимi iмпорту.  

Предметoм дoслiдженняє iдентифiкацiйна експертиза червониx суxиx 

виноградниx вин та критерiї їх iдентифiкацiї, а також ризики, що виникають  

при митному оформленнi iмпорту червоних сухих вин. 

Метa випускної квалiфiкацiйної роботи –  проведення iдентифiкацiйної 

експертизи, формування профiлiв ризику та розробка заходiв для їх мiнiмiзацiї 

при iмпортi червоних сухих вин. 

Для досягнення мети дослiдження необхiдно виконати наступнi 

завдання: 

 проаналiзувати сучасний стан та тенденцiї розвитку ринку вина в Українi 

та свiтi; 

 розглянути законодавчо-нормативне забезпечення безпечностi та якостi 

червоних сухих вин; 

 навести та проаналiзувати iснуючi класифiкацiї вин; 

 проаналiзувати сутнiсть та застосування системи аналiзу та управлiння 

митними ризиками  в Українi; 

 визначити об’єкти та методи дослiдження; 
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 здiйснити товарознавчу характеристику асортименту червоних сухих вин, 

що перемiщуються через митний кордон України; 

 розробити критерiї, методи та засоби iдентифiкацiї червоних сухих вин; 

 провести iдентифiкацiйну експертизу червоних сухих вин та оформити її 

результати для митних цiлей; 

 визначити митну вартiсть та розрахувати митнi платежi при митному 

оформленнi iмпорту червоних сухих вин згiдно з митною декларацiєю; 

 проаналiзувати нетарифнi заходи при iмпортi червоних сухих вин; 

 розробити профiлi ризику при iмпортi червоних сухих вин; 

 розробити заходи мiнiмiзацiї митних ризикiв при митному оформленнi 

iмпорту червоних сухих вин. 

Методи дослiдження: аналiтичний (опрацювання наукових статей, 

законодавчо-правових документiв), розрахунковий (розрахунок митних 

платежiв при перемiщеннi  червоних сухих вин через митний кордон України), 

iнструментальний методи. 

Наукова новизна випускної квалiфiкацiйної роботи полягає в розробцi 

критерiїв, методiв та засобiв i проведеннi iдентифiкацiйної експертизи червоних 

сухих вин для митних цiлей. 

Практична цiннiсть полягає у розробленнi профiлiв ризику для 

запобiгання порушенням митних правил при iмпортi червоних сухих вин, якi 

можуть бути використанi в митних органах Державної фiскальної служби 

України. 

Апробацiя результатiв дослiдження. Результати дослiджень було 

викладено та обговорено на Мiжнароднiй студентськiй науково-практичнiй 

конференцiї «Актуальнi проблеми пiдприємництва, торгiвлi та бiржової 

дiяльностi» (м. Київ, 14–15 березня 2018 року) за темою «Iдентифiкацiйна 

експертиза червоних сухих вин в митних цiлях». За результатами конференцiї 

отримано диплом III ступеня. 

За результатами дослiджень пiдготовлена та опублiкована стаття: 

Ярошенко О. Л. Iдентифiкацiйна експертиза червоних сухих виноградних вин в 

митних цiлях / О. Л. Ярошенко // Управлiння безпечнiстю, якiстю та експертиза 
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товарiв: зб. наук. ст. студ. ден. форми навч. / вiдп. ред. В.А. Осика. – К : Київ. 

нац. торг.-екон. ун-т, 2018. – Ч.2. – 125-133 С.[1]. 

Структура та обсяг роботи. Загальний обсяг роботи становить 110 

сторiнок. Дана робота складається з вступу, трьох роздiлiв, висновкiв та 

пропозицiй, а також списку використаних джерел та додаткiв. Робота мiстить 

13 рисункiв, 18 таблиць, 16 додаткiв. Список використаних джерел налiчує 81 

джерело. 
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РОЗДIЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНI ЗАСАДИ IДЕНТИФIКАЦIЙНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ ТА 

УПРАВЛIННЯ МИТНИМИ РИЗИКАМИ ПРИ IМПОРТI ЧЕРВОНИХ 

СУХИХ ВИН 

 
 

1.1. Сучасний стан та тенденцiї розвитку ринку вина в Українi та 

свiтi 

В Європi багато поцiновувачiв вина, саме тому i вимоги до їх якостi тут 

високi. Так вже склалося, що французькi, iталiйськi, iспанськi вина мають 

репутацiю найбажанiших у багатьох державах. Але така усталена практика 

зовсiм не говорить про вiдсутнiсть в українських виноробiв шансу мати успiх у 

європейцiв. 

Навiть останнi дослiдження говорять про те, що рiвень споживання 

продукцiї виноградарства в Європейському союзi кожного року зростає на 

3,1%, а вiдтак зi збiльшенням попиту зростають i експортнi можливостi. 

На сьогоднi трiйкою лiдерiв ринку вина є Iталiя, Францiя та Iспанiя. Вони 

забезпечують 48% всьoго свiтoвого вирoбництва винa. Україна займає незначне 

мiсце  на свiтовому ринку, але має потенцiал до нарощування виробництва та 

експорту [2]. Протягом останнiх 27 рокiв, з 1990 по 2017 рр., виробництво 

виноградних вин в Українi зменшилося в 5,6 разiв — до 1,2 млн гектолiтрiв. 

Зменшилося також їх споживання на душу населення — майже на 70% [3, 4]. 

Ситуацiя бiльше погiршилaсь з анексiєю Криму Росiєю, де була 

розмiщена чверть винoградникiв Укрaїни. Проте вирoбники Укрaїни 

продoвжують рoзвиватися, з’являється все бiльше вирoбникiв iз новими 

технoлогiями та iдeями, з’явилися вирoбники органiчного вина. Посилюється 

конкуренцiя мiж виробниками, що сприяє покращенню якостi української 

продукцiї, збiльшенню aсортименту та знижeнню цiн [5]. У той же час 

супeрмаркети прoтистоять вiтчизняним вирoбникам. Так, кiлькiсть позицiй 

вiтчизняних вин в супермаркетах України продовжує зменшуватися. Однiєю з 

причин є замiна українського вина iмпортним. Тенденцiя свiдчить про те, що 
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асортимент вiтчизняних вин  в супермаркетах скоротився в середньому на 

чверть. Така ситуацiя спонукає великих виробникiв виходити на iноземнi 

ринки. 

Вигiдне географiчне розташування України та помiрний клiмат сприяють 

розвитку виноробства i вирощування найрiзноманiтнiших сортiв винограду. В 

останнi роки через спад в економiцi та надмiрну зарегульованiсть виробництва 

галузь зазнає iстотних втрат. Площi пiд виноградниками рiк за роком стрiмко 

скорочуються. Це пов’язано iз забюрократизованою процедурою отримання 

лiцензiй, проблеми iз землею, вiдсутнiсть допомоги з боку держави i тиск з 

боку мiсцевої влади. Сьогоднi площi виноградникiв в Українi становлять 

близько 44 тис га, що у чотири рази менше порiвняно з 1990 роком [6]. Галузь 

потребує закладки нових насаджень та доведення обсягiв виробництва 

винограду до рiвня потреб населення та виноробства, аби його не iмпортувати 

(рис.1.1). 
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Рис.1.1. Динамiка основних показникiв виноградарства та виноробства 

(2014-2016 рр без врахування АР Крим), тис. тонн [8] 

 
Як вiдомо, будь-яке суспiльство оцiнюють за певними критерiями, одним 

з яких є культура споживання вина, яка в Українi майже вiдсутня. Потрiбно 

розвивати культуру споживання вина, тому що французи п'ють 70 лiтрiв вина 

на рiк на родину, а українцi — 4 лiтри. Зате мiцних напоїв в Українi 

споживають по 17 лiтрiв, а в Францiї — по 3 лiтри (рис.1.2) [4].  
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Рис.1.2. Виробництво та споживання вина (2014-2016рр. без врах. АР Крим), 

млн. л [7]  

 
При цьому ситуацiя потроху змiнюється, оскiльки українцi стали пити 

бiльше вина. У деяких мiстах зросла кiлькiсть спецiалiзованих магазинiв, i 

статистика показує зростання кiлькостi споживання даного продукту. Люди 

стали частiше пити вино, нiж горiлку, коньяк та iншi мiцнi напої. 

У п’ятiрку найбiльш продаваних торгових марок вина в каналi сучасної 

торгiвлi в грошовому вираженнi 2017 року увiйшли такi марки [3]:  

- «Перший нацiональний виноробний холдинг» (ТМ «Iнкерман»); 

- ТОВ «Промислово-торгова компанiя Шабо»  (ТМ «Шабо»); 

- ТОВ «Науково-виробниче пiдприємство «Нива» (ТМ «Одеський степ», 

ТМ «Таїрово», ТМ «Тарутинськi вина»); 

- ПрАТ «Одесавинпром» (ТМ «Французьский бульвар»); 

- ВАТ «Коблево» (ТМ «Коблево»). 

Насьогоднi вино виготовляється в усьому свiтi. Це не тiльки європейськi 

країни, що мають давнi традицiї виноробства, а й iншi держави, що пропонують 

свiтовi яскравi, свiжi, екзотичнi iдеї: Чилi, Аргентина, США, Канада, Австралiя, 

Нова Зеландiя. 

Експорт виноградного вина за межi України за вартiсним показником 

спадав у 2012-2015 рр. (рис. 1.3). Суттєвим скороченням експорту виноградних 

вин характеризується 2015 рiк. Проте за останнi два роки спостерiгається 

невеликий прирiст показника, в порiвняннi з кризовим 2015 роком. 
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Рис.1.3. Динамiка експорту-iмпорту виноградних вин, млн. дол. США [2, 8] 

 

Основними країнами експорту з України виноградних вин є Казахстан, 

Китай, Велика Британiя. Значно менша частка припадає на Польщу, Туреччину, 

США, Бiлорусь та iншi країни (рис.1.4.а). Конкурентами на українському ринку 

алкогольних напоїв є винороби Iталiї (25%), Грузiї (22%), Польщi (11%), Iспанiї 

(7%), Нiмеччини (7%), Бельгiї(7%), Молдовi, Чилi та iнших країн (рис.1.4.б). 
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Рис.1.4. Основнi експортери (а) та iмпортери (б) виноградних вин  

України в 2017 роцi, дол. США [2]    
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Аналiз ринку виноградного вина в Українi за 2012-2017 рр. свiдчить про 

коливання обсягу iмпорту цього продукту на територiю України за вартiсним 

показником (рис.1.3). Так, пiк зростання обсягу iмпорту виноградного вина 

спостерiгався в 2013 р., тодi як в 2015 рiк характеризується рiзким зменшенням, 

що в наступних роках було компенсовано. А саме, за даними статистики ООН в 

2016-2017 роках спостерiгається стрiмке зростання iмпорту виноградних вин 

України, що становить близько 72 млн. дол. в 2017 роцi. 

Отже, виробництво та споживання вина у свiтi має стабiльний попит, але 

в Українi скорочується не тiльки виробництво та споживання вина, а також 

площi виноградних насаджень. Таким чином, одним iз напрямкiв розвитку 

ринку вина в Українi є пiдвищення культури споживання вина населенням за 

рахунок переорiєнтацiї споживачiв iз вживання мiцних алкогольних напоїв та 

пива на якiсне вино.  

 

 

1.2. Законодавчо-нормативне забезпечення безпечностi та якостi 

червоних сухих вин 

З розвитком культури харчування зростають також вимоги до якостi 

харчових продуктiв. Нинi споживач вважає природним, що продукти 

харчування мають бути безпечними та якiсними, незалежно вiд їхньої цiни. 

Тому були створенi комiсiї i органiзацiї в ЄС та iнших країнах свiту, якi 

вивчають питання можливостi гарантування безпечностi харчових продуктiв та 

запобiгання виникненню небезпек.  

Нинi в Українi оцiнка якостi виноградних вин здiйснюється вiдповiдно до 

нормативних документiв. У зв’язку з реформуванням системи технiчного 

регулювання в Українi вiдбуваються суттєвi змiни i в нормативнiй базi: 

протягом 2016–2018 рр. поетапно скасовуються мiждержавнi стандарти 

(ГОСТ), вносяться змiни в наявнi нормативнi документи, набувають чинностi 

новi нацiональнi стандарти, у тому числi гармонiзованi з мiжнародними та 

європейськими (ДСТУ, ДСТУ EN, ДСТУ ISO тощо).  
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Сьогоднi технiчнi вимоги до якостi виноградних вин в Українi 

контролюються за ДСТУ 4806:2007 «Вина. Загальнi технiчнi умови» [9].  

ЗУ «Про виноград та виноградне вино» мiстить загальнi вимоги до якостi 

сировини, виноматерiалiв, вин i коньякiв, умов їх виробництва. Так, для 

виготовлення вин i коньякiв України застосовуються матерiали та речовини, 

дозволенi для використання нормативними документами та Головним 

державним санiтарним лiкарем України. Пiд час виробництва виноматерiалiв та 

iнших продуктiв виноробства здiйснюються органолептичний, хiмiчний i 

мiкробiологiчний контроль якостi сировини i готової продукцiї та ведеться 

вiдповiдна технологiчна документацiя. Використання виноматерiалiв, що не 

вiдповiдають вимогам нормативних документiв України, забороняється [10]. 

Для реалiзацiї винної продукцiї на внутрiшньому ринку вона повинна 

вiдповiдати вимогам щодо якостi та безпечностi, зазначених у нормативнiй 

документацiї. Якiсть винної продукцiї контролюється лабораторiями, 

акредитованими за ISO 17025: хiмiко-аналiтичною лабораторiєю вiддiлу 

виноробства i лабораторiєю вiрусологiї та мiкробiологiї. Для експорту 

вiтчизняних виноградних вин до ЄС вони повиннi пройти пiдтвердження на 

автентичнiсть та натуральнiсть згiдно з методами ЄС. В Iнститутi 

виноградарства та виноробства (IВВ) iм. В. Таїрова (Одеса) наявнi атестованi 

пiдроздiли з висококвалiфiкованими вченими – виноградарями та виноробами, 

що є компетентними в питаннях виробництва та контролю якостi винограду, 

вин та їхнiх дистилятiв [11]. Але визначити натуральнiсть i автентичнiсть 

виноробної продукцiї затвердженими методами ЄC цi установи не можуть 

через технiчнi причини. Згаданi iнститути не мають мережi фiлiй по Українi, за 

ними законодавчо не закрiплене право обов’язкового контролю виробництва та 

iмпорту сировини, напiвфабрикатiв для виноробної галузi.  

Вiдповiдно до Закону «Про основнi принципи та вимоги до безпечностi та 

якостi харчових продуктiв», будь-який харчовий продукт (окрiм виготовленого 

для особистого споживання), продовольча сировина i супутнi матерiали не 

можуть бути ввезенi, виготовленi, переданi на реалiзацiю, реалiзованi або 

використанi iншим чином без документального пiдтвердження їх якостi та 
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безпечностi [12]. Документами, що пiдтверджують якiсть та безпечнiсть 

харчових продуктiв, продовольчої сировини i супутнiх матерiалiв, є:  

1) декларацiя про вiдповiднiсть, що видається виробником продукцiї на 

кожну партiю харчових продуктiв, продовольчої сировини, супутнiх матерiалiв;  

2) сертифiкат вiдповiдностi чи свiдоцтво про визнання вiдповiдностi, що 

видаються на:  

 харчовi продукти та супутнi матерiали, призначенi для реалiзацiї на 

внутрiшньому ринку України;  

 продовольчу продукцiю вiтчизняного виробництва, призначену для 

експорту (якщо це передбачено умовами контракту чи мiжнародною 

угодою, в якiй бере участь Україна). 

3) висновок державної санiтарно-епiдемiологiчної експертизи, свiдоцтво 

про державну реєстрацiю, гiгiєнiчний сертифiкат, що видаються:  

 висновок державної санiтарно-епiдемiологiчної експертизи – на новi 

харчовi продукти, харчовi продукти та продовольчу сировину 

промислового виробництва, супутнi матерiали;  

 свiдоцтво про державну реєстрацiю – на спецiальнi харчовi продукти;  

 гiгiєнiчний сертифiкат – на кожну партiю плодоовочевої, плодово-ягiдної 

та баштанної продукцiї, вирощеної в Українi та призначеної для реалiзацiї 

на внутрiшньому ринку чи подальшої промислової переробки; кожну 

партiю харчових продуктiв, продовольчої сировини та супутнiх матерiалiв, 

призначену для експорту (якщо це передбачено умовами контракту чи 

мiжнародною угодою, в якiй бере участь Україна);  

4) ветеринарнi документи (ветеринарна довiдка, ветеринарне свiдоцтво, 

ветеринарний сертифiкат) для продукцiї тваринного походження;  

5) сертифiкат якостi [12].  

Санiтарнi норми якостi продовольчої сировини та харчових продуктiв, що 

визначенi вмiстом токсичних елементiв та радiонуклiдiв, указують на 

безпечнiсть виноградних вин. Перевищення вмiсту токсичних елементiв та 

радiонуклiдiв у виноградних винах може завдати шкоду здоров’ю споживачiв, 

тому для уникнення проблем щодо погiршення здоров’я споживачiв, 
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виробникам потрiбно сумлiнно перевiряти вмiст даних елементiв у виноградi, 

виноматерiалах та в готових напоях. 

З цього питання, серед iнших, дiють два основнi акти Європейського 

союзу: Регламент Ради ЄС № 315/93 «Про встановлення максимально 

допустимих рiвнiв вмiсту контамiнантiв в харчових продуктах» та Регламент 

Комiсiї № 1881/2006 «Про встановлення максимального рiвня вмiсту певних 

забруднюючих речовин у продуктах харчування» [13], якими встановлено 

допустимi рiвнi забруднюючих речовин та якi забороняють розмiщення на 

ринку небезпечних харчових продуктiв. Згiдно вказаних регламентiв продукт, в 

якому рiвень забруднюючих речовин перевищує допустимi норми, не може 

визнаватись безпечним для життя i здоров’я людей, а вiдтак, не може 

постачатись на ринок Європейського союзу.   

Якщо показники безпечностi вина вiдповiдають належному рiвню i така 

продукцiя готується до експорту в Європейський союз, слiд отримати 

сертифiкат як гарантiю пiдтвердження вiдповiдностi критерiям, якi висуваються 

державами ЄС, до продукцiї (вмiст алкоголю, сухих залишкiв тощо). Цей 

документ пiдписується компетентним органом держави походження 

виноробної продукцiї. У свою чергу висновок за результатами аналiзу 

видається офiцiйною лабораторiєю, яка визначається третьою державою, у 

нашому випадку - Україною. 

Європейськi замовники можуть вимагати вiд виробника наявностi 

сертифiкату вiдповiдностi певному мiжнародному стандарту з безпечностi 

харчових продуктiв, зокрема, ISO 22000, FSSC 22000, BRC, IFS (визначається у 

контрактi). Цi сертифiкати не є обов’язковими для ввезення на територiю ЄС, 

проте вони часто є необхiдною умовою для реалiзацiї продукцiї в ЄС. 

Постановою ЄС 2018/273 вiд 11 грудня 2017 року «Про посiви 

виноградної лози, реєстр виноградникiв, супровiднi документи та сертифiкацiю, 

внутрiшнiй i зовнiшнiй регiстр та обов'язковi декларацiї» [14] передбачена 

можливiсть використання сертифiкацiї експортованої з ЄС винної продукцiї та 

забезпечення умов її достовiрностi та використання. До супровiдних 

документiв мають бути доданi експортнi декларацiї, необхiднi митнi правила в 
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якостi доказу експорту виноробної продукцiї з ЄС. Тобто при iмпортi 

виноградних вин з однiєї з країн ЄС серед товаросупровiдних документiв має 

бути наявна митна декларацiя країни вiдправлення. Так, при iмпортi з Iспанiї 

дослiджуваного вина ТМ «Tierra Eden» згiдно з МД вiд 23.01.2018 

№UA205090/2018/004823, в пакетi документiв є вiдповiдна декларацiя.  

Регламентом ЄС № 852/2004 вiд 29 квiтня 2004 року «З гiгiєни харчових 

продуктiв» [15] встановлено, що безпека харчових продуктiв є результатом 

кiлькох факторiв: законодавство повинно встановлювати мiнiмальнi гiгiєнiчнi 

вимоги; на мiсцi повиннi здiйснюватися офiцiйнi перевiрки вiдповiдностi 

учасникiв господарської дiяльностi у сферi харчових продуктiв; цi учасники 

господарської дiяльностi у сферi харчових продуктiв повиннi розробити 

програми безпеки i процедури, заснованi на принципах HACCP та забезпечити 

їх функцiонування.  

На сьогоднi iснуючi системи управлiння безпечнiстю харчових продуктiв 

базуються на принципах НАССР. НАССР (Hazard Analysis and Critical Control 

Points) – є науково-обгрунтованою системою, що дозволяє гарантувати 

виробництво безпечної продукцiї шляхом iдентифiкацiї i контролю 

небезпечних чинникiв. Система НАССР є єдиною системою управлiння 

безпечнiстю харчової продукцiї, яка довела свою ефективнiсть i прийнята 

мiжнародними органiзацiями [16]. 

Один з перших винних заводiв в Українi, що отримав сертифiкацiю за 

цiєю системою, є ТМ «Чизай», пiдтвердивши високi показники контролю за 

якiстю продукцiї на всiх етапах виробництва, зберiгання та реалiзацiї 

улюбленого багатьма вина – вiд збору врожаю й до доставки в магазини в 

найвiддаленiшi точки земної кулi, включаючи Австралiю. Чим вище планка 

якостi, тим вище й вiдповiдальнiсть: пройшовши повну сертифiкацiю за 

системою HACCP, виноробний комплекс повного циклу виробництва «Чизай» 

виходить тепер на новий рiвень розвитку, як на внутрiшньому, так i на 

зовнiшнiх ринках [17].  

Як український, так i закордонний споживач може бути впевнений: весь 

асортимент виноробної продукцiї вiдповiдає найвищим мiжнародним 
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стандартам харчової галузi та охорони здоров'я, якщо це контролює система 

HACCP. В Євросоюзi дотримання стандартiв HACCP стало обов'язковим з 1995 

року, в Українi ж сертифiкацiя по НАССР – порiвняно нова практика, один з 

важливих крокiв на шляху до євроiнтеграцiї.  

Отже, для постачання вiтчизняних вин на європейський ринок та для 

пiдтвердження натуральностi, автентичностi та географiчного походження 

виноградних вин, українським виробникам потрiбно запровадити та активно 

використовувати методи пiдтвердження якостi, що є визнаними ЄС. Сьогоднi 

матерiально-технiчна база українських лабораторiй не має необхiдних приладiв 

та атестованих методик для здiйснення даних дослiджень. Отже, вiтчизняний 

споживач не має надiйного захисту вiд потрапляння на ринок низькоякiсної та 

фальсифiкованої продукцiї. Для забезпечення конкурентоспроможностi 

виробникiв на вiтчизняному та мiжнародному ринках та задля безпеки 

споживачiв, українськiй владi потрiбно посилити державне та технiчне 

регулювання у данiй сферi та забезпечити фiнансову та матерiальну допомогу 

виноробнiй галузi. 

 

 

1.3. Аналiз iснуючих класифiкацiй вин 

Iснують рiзнi класифiкацiї вин, представлених на сучасному ринку 

алкогольної продукцiї, якi ґрунтуються на таких параметрах, як винний 

матерiал, спосiб приготування, вмiст цукру i спирту, колiр [18]. Так, 

класифiкацiї виноградних вин є мiжнароднi (загальна ЄС, країн-виробникiв) та 

нацiональнi (за ДСТУ, за ДКПП, згiдно з УКТЗЕД). 

Класифiкацiя вин згiдно ДСТУ 4806:2007 проводиться за рiзними 

ознаками: за вмiстом цукру i спирту (за технологiєю), за кольором, термiном 

витримки, сортом винограду [9]. 

За вмiстом цукру i спирту ДСТУ передбачає подiл вин на столовi, 

крiпленi. Столовi вина бувають сухими (цукор до 0,3 г/дм3, спирт - 9-14 об. %), 

напiвсухi (цукор - 0,5-3 г/дм3, спирт - 9-12 об. %) i напiвсолодкими (цукор - 3-8 

г/дм3, спирт - 9-12 об. %) [9]. 
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Крiпленi вина бувають наступних видiв: мiцнi (цукор - 1-14 г/дм3, спирт - 

17-20 об. %), десертнi напiвсолодкi (цукор - 5-12 г/дм3, спирт - 14-16 об. %), 

солодкi (цукор - 14-20 г/дм3, спирт - 15-17 об. %), лiкернi (цукор - 21-35 г/дм3, 

спирт - 12-17 об. %), ароматизованi (цукор - 6-16 г/дм3, спирт - 16-18 об. %) [9]. 

До крiплених вин вiдносяться такi рiзновиди, як «Мадера», «Херес» i 

«Портвейн». 

Нижче представлена класифiкацiя вин за вмiстом цукру у виглядi таблицi 

(табл.1.1). 

Таблиця 1.1 

Вмiст спирту i цукру в рiзних групах вин [9] 
Групи вин  Вмiст спирту, об. % Концентрацiя цукрiв, г/дм3 

Столовi 
Сухi  9-14 до 0,3 
Напiвсухi  9-12 0,5-3 
Напiвсолодкi  9-12 3-8 

Крiпленi 
Мiцнi  17-20 1-14 
Десертнi напiвсолодкi  14-16 5-12 
Десертнi солодкi  15-17 14-20 
Десертнi лiкернi  12-17 21-35 
Десертнi ароматизованi  16-18 6-16 

 

За сортом винограду вино класифiкується на [9]: 

 сортове (виготовлене з одного сорту винограду, не менше нiж 85%); 

 купажоване (частка добавленого (до основного) сорту складає бiльше нiж 

15%). 

Справжнє вино можна приготувати тiльки з винограду, а напої з ягiд, 

фруктових сокiв або рослин вином не є [19]. 

Далi доцiльно видiлити види вин за кольором. В залежностi вiд часу 

ферментацiї (бродiння) i сорту винограду, вони бувають: червонi, бiлi та 

рожевi. 

Червонi - в технологiї виробництва використовуються попередньо 

роздавленi ягоди винограду червоних сортiв. При тривалiй витримцi цi вина 

поступово втрачають своє темне забарвлення. Тому молоде червоне вино 

завжди темнiше, нiж бiльш витримане. 
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До червоних вин вiдносяться такi знаменитi марки, як «Бордо» (класичне 

вино Захiдної Францiї), «Каберне Совiньйон», «К'янтi» (вiдоме iталiйське 

ароматне вино), «Божоле», «Мерло» та «Пiно Нуар». 

Бiлi - в бiльшостi випадкiв робляться з соку бiлих сортiв винограду. Якщо 

використовуються червонi сорти винограду, тодi з ягiд попередньо знiмають 

шкiрку, яка мiстить фарбувальнi речовини. 

До бiлих вин вiдносять «Совiньон Блан» (має трав'яний запах), 

«Шардоне» (настоюється в дубових бочках), «Шенон Блан» (вiдрiзняється 

пряним солодким смаком), «Gewuztraminer», «Рислiнг» i Сотерн (солодке густе 

десертне вино). 

Рожевi - для отримання рожевого кольору шкiрку винограду видаляють 

вiдразу пiсля початку процесу ферментацiї. Цi вина виробляються iз сумiшi 

червоних i бiлих сортiв винограду, при цьому використовується технологiя 

приготування бiлих вин. 

Вина за якiстю та строком витримки подiляють на молодi (лише столовi), 

ординарнi, марочнi i колекцiйнi. 

Окремо слiд розглядати високоякiснi вина. Вони виробляються тiльки в 

сприятливi для визрiвання винограду роки з особливих високоякiсних сортiв, 

характерних для певних географiчних регiонiв. Залежно вiд термiну витримки 

високоякiснi вина дiляться на витриманi, марочнi i колекцiйнi (рис.1.5).  

Вина марочнi, походження яких спецiально контролюється на всiх етапах 

виробництва сировини та готової продукцiї, називають винами контрольованих 

найменувань. 

Вина ординарнi з метою пiдвищення якостi можуть бути витриманi в 

дубовiй тарi не менше нiж 0,5 року, про що в такому разi наводять iнформацiю 

на контретикетцi або етикетцi пляшки (посуду) — такi вина називають 

ординарними витриманими. 
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Рис.1.5. Класифiкацiя високоякiсних вин залежно вiд термiну витримки [9] 

 

Нижче буде розглянута класифiкацiя вина вiдповiдно до Державного 

класифiкатора продукцiї та послуг (далi - ДКПП) - систематизованого зведення 

назв угруповань продукцiї та послуг, кодування яких побудовано на iєрархiчнiй 

системi класифiкацiї.  

ДКПП згармонiзовано зi Statistical classification of Products by Activity 

(CPA) (Статистичною класифiкацiєю продукцiї та послуг за видами дiяльностi) 

редакцiї 2008 року до рiвня пiдкатегорiй, а також з PRODucts of the European 

COMmunity (PRODCOM) (Перелiком промислової продукцiї Європейського 

Союзу) редакцiї 2008 року на рiвнi позицiй; узгоджено з ДК 009:2010 

«Класифiкацiя видiв економiчної дiяльностi». У ДКПП продукцiя пов'язана з 

Українською класифiкацiєю товарiв зовнiшньоекономiчної дiяльностi, що 

вiдображено через посилання на вiдповiднi коди УКТЗЕД [21]. 

Усю продукцiю та всi послуги галузей економiки - сiльського 

господарства, рибного господарства, добувної промисловостi, переробної 

промисловостi, будiвництва, страхування, торгiвлi тощо згруповано в секцiї 

Витриманi - перед розливом 
вони обов'язково витримуються у 
стацiонарних ємкостях не менше 

6 мiсяцiв, починаючи з 1 сiчня 
наступного року. 

Високоякiснi вина залежно 
вiд термiну витримки 

Марочнi - це вина високої 
якостi, якi витримуються 

перед розливом в пляшки не 
менше 1,5 року для столових 
видiв, та не менше 2-х рокiв 

для десертних та мiцних 
сортiв. 

 

Колекцiйнi - цi вина пiсля 
витримки в металевих ємностях 

або дубових бочках розливають в 
пляшки i додатково витримують в 
винних сховищах не менше трьох 
рокiв. Саме вони є найдорожчими 

винами свiту. 
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(усього 21 секцiя), якi позначено великими лiтерами латинської абетки (вiд A 

до U). Отже, винограднi вина належать до секцiї С «Продукцiя переробної 

промисловостi». Наступним рiвнем деталiзацiї за ДКПП є група, яка в даному 

випадку має назву «11.0 - Напої». Винограднi вина належать до класу 11.02 – 

«Вина винограднi» та категорiї 11.02.1 – «Вина зi свiжого винограду; 

виноградне сусло» [21]. 

Лiтернi познаки та цифровi коди ДКПП на рiвнi шести знакiв 

(пiдкатегорiя) цiлком вiдповiдають познакам i кодам СРА. Об’єкт дослiдження 

належить до пiдкатегорiї 11.02.12 – «Вина зi свiжого винограду, крiм iгристих 

вин; виноградне сусло». Сьомий i восьмий знак (позицiя) десятизначного коду 

для секцiй B i C вiдповiдають кодам продукцiї за перелiком PRODCOM. Для 

iнших секцiй ДКПП на мiсцi сьомого та восьмого знаку проставлено нулi. На 

рiвнi позицiї та типу винограднi вина не деталiзуються. 

Цифровi коди на рiвнi десяти знакiв (пiдтип) призначено для докладностi 

видiв продукцiї та послуг з урахуванням особливостей економiчної дiяльностi в 

Українi. 

В ДКПП наявний блок перехiдних ключiв, який складається з кодiв 

класифiкацiї УКТЗЕД, гармонiзованої з Harmonized Commodity Description and 

Coding System (HS) (Гармонiзованою системою опису та кодування товарiв) та 

Combined Nomenclature (CN) (Скомбiнованою номенклатурою). У блоцi 

вiдображено вiдповiднiсть класифiкацiї продукцiї ДКПП класифiкацiї товарiв в 

УКТЗЕД. Для тих пiдтипiв ДКПП, якi мають посилання на УКТЗЕД, 

визначення термiнiв i опис продукцiї наведено в Поясненнях до УКТЗЕД. 

Так, загальна класифiкацiя виноградних вин за ДКПП зображена в 

табл.1.2. 

Таблиця 1.2 

Класифiкацiя виноградних вин за ДКПП [21] 
Код Назва 

1 2 
Секцiя C Продукцiя переробної промисловостi 
Роздiл11 Напої 
Група11.0 Напої 
Клас11.02 Вина винограднi 
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Продовження таблицi 1.2 

1 2 
Категорiя11.02.1 Вина зi свiжого винограду; виноградне сусло 
Пiдкатегорiя11.02.12 Вина зi свiжого винограду, крiм iгристих вин; виноградне сусло 
Пiдтип 11.02.12-11.00  Вина бiлi, високоякiснi, виробленi в певних регiонах 
11.02.12-13.00 Вина бiлi, iншi, не високоякiснi 
1102.12-15.00 Вино (сусло виноградне), бродiння якого запобiгли чи зупинили 

доданням спирту, з надмiрним тиском, зумовленим розчиненим 
дiоксидом вуглецю, не менше нiж 1 бар, але менше вiд 3 бар i 
температурою 20° C (крiм iгристого вина) 

11.02.12-17.00 Вино (сусло виноградне), високоякiсне, вироблене в певних 
регiонах, бродiння якого запобiгли чи зупинили доданням спирту, 
мiцнiстю не бiльше нiж 15 об. %, крiм вина бiлого та iгристого 

11.02.12-19.00 Вино та сусло виноградне, бродiння якого запобiгли чи зупинили 
доданням спирту, мiцнiстю не бiльше нiж 15 об. % (крiм 
високоякiсних бiлих та iгристих вин, вироблених у певних регiонах) 

11.02.12-30.00 Портвейн, мадера, херес та iншi вина з вмiстом спирту бiльше нiж 15 
об. % 

11.02.12-50.00 Сусло виноградне 
 

УКТЗЕД, розроблена на базi Гармонiзованої системи описання i 

кодування товарiв (ГС) i Комбiнованої тарифно-статистичної номенклатури 

Європейської економiчної спiвдружностi (КН ЄЕС), представляє собою основу 

системи мiр державного регулювання зовнiшньоекономiчною дiяльнiстю 

держави [22]. 

Важливе при декларуваннi товарiв для проведення їх митного 

оформлення заповнення граф 31 та 33 МД. У графi 31 вказується комерцiйна i 

фiрмова назва товару, його характеристики, що включають у себе асортимент, 

розмiри, номери моделей, стандарти, типи, комплектнiсть та iншi вiдомостi про 

товар, якi дають можливiсть однозначно класифiкувати його кодом, вказаним у 

графi 33. 

Ставки мита у Митному тарифi України наведено вiдповiдно до кодiв 

товарiв. Нетарифнi обмеження (тобто лiцензування, квотування та iн.) також в 

основному застосовуються до товарiв, указаних у виглядi кодiв товарiв чи 

товарних позицiй. 

Структура УКТЗЕД включає найменування роздiлу, код та найменування 

групи, код та найменування товарної позицiї, кодове позначення товару, 

найменування товару, преференцiйна, пiльгова, повна ставки мита та скорочене 

позначення додаткових одиниць його вимiру [23]. 
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Елементами структури УКТЗЕД є система кодування та система 

класифiкацiї. Кодування товару – це представлення товару у виглядi цифрового 

знака. Код товару в УКТЗЕД десятизначний. 

Визначення коду вина виноградного сухого червоного згiдно з МД-2 

№UA205090/2018/004823 проходить поетапно. 

Перший рiвень – визначення роздiлу, до якого можна вiднести товар. На 

даному етапi товари групуються за галузями промисловостi. Вiдповiдно, вино 

вiдноситься до роздiлу IV «Готовi харчовi продукти; алкогольнi та 

безалкогольнi напої i оцет; тютюн та його замiнники» [23]. 

Наступний, другий рiвень – визначення групи. Загальна кiлькiсть груп у 

товарнiй номенклатурi – 97. У них товари зiбранi вiдповiдно до таких ознак: за 

матерiалом виготовлення; за функцiональним призначенням; за ступенем 

обробки. Оскiльки вино – це алкогольний напiй, то його вiдносять до групи 22 

«Алкогольнi i безалкогольнi напої та оцет» [23]. 

Третiй рiвень – визначення товарної позицiї, яка деталiзує товар за бiльш 

специфiчним ознаками. Червоне сухе виноградне вино вiдносять до товарної 

позицiї 2204 «Вина винограднi, включаючи, крiпленi; сусло виноградне, крiм 

того, що включено до товарної позицiї 2009» [22-24].  

Четвертий рiвень передбачає визначення пiдпозицiї товару. Для вина 

згiдно з МД-2 №UA205090/2018/004823 товарною пiдпозицiєю буде – 2204 21 

«у посудинах мiсткiстю 2 л або менше». 

Головною визначальною класифiкацiйною ознакою виноградних вин 

згiдно з УКТЗЕД є вмiст етилового спирту та країна походження. При 

визначеннi пiдкатегорiї товару специфiчною ознакою є колiр вина. 

Характерною особливiстю класифiкацiї товару є його походження, як зазначено 

в Поясненнях до УКТЗЕД: високоякiсними винами, що виробленi у певних 

регiонах, вважаються вина, що походять з країн Європейського Союзу [24]. 

Класифiкацiю товару можна представити у виглядi таблицi 1.3. 
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Таблиця 1.3 

Код червоного сухого виноградного вина згiдно з УКТЗЕД з МД-2 

№UA205090/2018/004823 

Код Назва товару 
Роздiл IV Готовi харчовi продукти; алкогольнi та безалкогольнi напої i оцет; 

тютюн та його замiнники 
Група 22 Алкогольнi i безалкогольнi напої та оцет 
2204 Вина винограднi, включаючи, крiпленi; сусло виноградне, крiм того, 

що включено до товарної позицiї 2009 
-[22042] iншi вина; виноградне сусло, бродiння якого зупинене шляхом 

додання спирту: 
--2204 21 у посудинах мiсткiстю 2 л або менше: 
---[2204211] iншi: 
----[22042111] виробленi в Європейському Союзi: 
-----[220421110] з фактичн. концентрацiєю спирту не бiльш як 15 об.%: 
------[22042183] iншi: 
-------2204 21 84 00 iншi (не бiлi) 

 

У дужках [...] вказанi неiснуючi коди. Цi коди вказанi формально, для 

зв'язку мiж «батькiвськими» i «дочiрнiми» кодами. 

Отже, згiдно товарної номенклатури УКТЗЕД вино виноградне червоне 

сухе у пляшцi об’ємом 0,75 л та з концентрацiєю спирту 10,0 об. %, країна 

виробництва – Iспанiя, вiдповiдає коду 2204 21 84 00, що пiдтверджує данi, 

зазначенi в графах 31 та 33 МД-2 №UA205090/2018/004823. 

З 2000 р. указом президента України (№1072/2000) визначена iнтеграцiя 

країни в Європейському Союзi. Спецiальною програмою передбачена адаптацiя 

законодавства України до законодавства Європейського Союзу, в тому числi у 

виноградарсько-виноробному комплексi. 

Європейський Союз займає провiдне мiсце на мiжнародному ринку вина: 

на його частку припадає 45% свiтових насаджень винограду, 60% виробництва 

та споживання вина в свiтi. 

Входження України в єдиний економiчний простiр вимагає Гармонiзацiї 

вiтчизняного та європейського законодавств, уточнення i удосконалення 

багатьох принципових питань, в тому числi юридичних основ виноробства. 
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Європейський ринок вина заснований на єдинiй законодавчiй базi шляхом 

узгодження нацiональних законiв в сферi виноградарства i виноробства. 

Українська нормативна документацiя i самi принципи виноробства значно 

вiдрiзняються вiд європейських правил.  

Технiчним комiтетом iз стандартизацiї «Продукцiя садiв, виноградникiв i 

виноробна продукцiя» ТК-23 пiдготовлена фундаментальна праця з цього 

питання: «Норми i правила ринку вина Європейського Союзу (директиви i 

постанови)».  

Постановою Ради Європи у 1999 р. (№1493/1499) були визначенi в рамках 

ЄС всi основнi юридичнi принципи органiзацiї спiльного ринку вина. Чотири 

Директиви ЄЕК (1968-1972) та Ради ЄС (2002) присвяченi проблемi 

«Посадковий матерiал», а три Постанови Ради ЄС (1989-1991 рр.) охоплюють 

ароматизованi i мiцнi спиртнi напої. 

Так, вiдповiдно до «Норм i правил ринку вина Європейського Союзу» 

вина класифiкують наступним чином (рис.1.6) [25]. 

Вимоги до вин регламентуються в Українi основними правилами 

виробництва, якими визначаються ознаки їх класифiкацiї. Класифiкацiя вин є 

принциповим питанням виноробства, оскiльки є не тiльки основою всiєї 

нормативної та технологiчної документацiї, але й важливим iнструментом 

перевiрки якостi продукцiї. 

Європейськi держави давно прийшли до необхiдностi законодавчо суворо 

контролювати якiсть готового продукту. Загальнi принципи класифiкацiї та 

контролю якостi в Європi полягають в тому, щоб контролювати походження 

винограду. Це означає, що вино може носити тiльки назву того мiсця, де 

вирощений виноград, зiбраний i де вино було вироблено.  

Зiставляючи європейськi принципи класифiкацiї з українськими 

пiдходами, можна стверджувати, що вiтчизняне законодавство, вiтчизнянi 

виробники вина не ставлять першочерговим завданням – забезпечення 

споживачiв якiсним вином. А, отже, це важлива проблема сьогоднiшнього дня, 

оскiльки йдеться про здоров'я нацiї. 
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Рис.1.6. Класифiкацiя вин вiдповiдно до «Норм i правил ринку вина ЄС» [25]   

«Вино» — продукт, отриманий виключно в результатi повного або часткового бродiння 
свiжого винограду, подрiбненого або нi, або виноградного сусла. 

«Молоде вино, яке перебуває у стадiї бродiння» — вино, в якому спиртове бродiння 
ще не закiнчилося i яке ще не знято з дрiжджового осаду. 

«Якiсне вино psr» — приготоване в певних районах – вища категорiя будь-якого вина, 
яке визначено нацiональним законодавством з сорту винограду, територiї вирощування, 
агротехнiки обробiтку, методiв виноробства, врожайнiстю з гектара, мiнiмальної 
натуральної мiцностi за обсягом, хiм. складом i органолепт. характеристикою. 

«Вино, пiддане крiпленню для дистиляцiї» — має фактичну мiцнiсть спирту за 
об'ємом у межах 18,0-24,0%. Отримують додаванням до сухого вина неректифiкованого 
виноградного спирту мiцнiстю за обсягом не бiльше 86,0%. 

«Газоване напiвiгристе вино». Отримують iз столового вина або якiсного вина psr» 
повнiстю або частково доданим вуглекислим газом. Надлишковий тиск у пляшках 
повинно бути в межах 1,0-2,5 бар при 20°С; фактична мiцнiсть спирту за об'ємом не 
менше 7,0%, загальна не менше 9,0%. 

«Столове вино» — не є якiсним вином «psr», але готується з сортiв винограду Vitis 
vinifera на територiї Спiвтовариства з дотриманням спецiальних правил i норм 
пiдсолоджування (якщо це необхiдно), пiдкислення та кислотопониження, вмiсту 
дiоксиду сiрки. Фактична мiцнiсть столового вина за обсягом спирту 8,5-15,0%.  

«Лiкерне вино». Продукт, що має фактичну мiцнiсть спирту за об'ємом вiд 15 до 22%. 
Готується тiльки iз сусла Vitis vinifera, що має початкову натуральну мiцнiсть спирту за 
об'ємом не менше 12,0%, загальну мiцнiсть, не менше 17,5%. Використовується тiльки 
виноградний спирт рiзної мiцностi: вiд 52,0 до 96,0% об. 

«Iгристе вино». Продукт, що має надлишковий тиск СО2 не менш як 3 бар при 20°С в 
закритих ємностях. Дiоксид вуглецю тiльки ендогенного походження при первинному 
або вторинному спиртовому бродiннi виноградного сусла або столового вина. 

«Напiвiгристе вино». Той же продукт, що i iгристе вино, але з надлишковим тиском 
ендогенного СО2 не менше 1,0 м i не бiльше 2,5 бар при температурi 20°С в закритих 
ємностях. Загальна мiцнiсть спирту за об'ємом не менше 9,0%, фактична мiцнiсть 
спирту за об'ємом в готовому винi не менше 7,0%. 

«Газоване iгристе вино». Отримують iз столового вина шляхом часткового або 
повнiстю доданого газу ззовнi. Має не менш як 3 бар надлишкового тиску СО2 при 
температурi 20°С в закритих ємностях. 

«Вино з перезрiлого винограду, зiбраного в Спiвтовариствi з натуральною мiцнiстю 
спирту за об'ємом не бiльше 15,0%, загальною мiцнiстю не менше 16,0% i фактичною 
мiцнiстю спирту за об'ємом не менше 12,0%. Для цього вина встановлюються в країнах 
Спiвдружностi термiни витримки. 
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Таким чином, було проаналiзовано класифiкацiї вин за рiзними 

характеристиками та вiдповiдно до загальновизнаних класифiкацiй, а саме  за 

ДСТУ, за ДКПП, згiдно з УКТЗЕД та вiдповiдно до «Норм та правил ринку 

вина ЄС». 

 

 

1.4. Сукупнiсть та застосування системи аналiзу та управлiння 

митними ризиками в Українi 

Вiдповiдно до Закону України «Про приєднання України до Протоколу 

про внесення змiн до Мiжнародної конвенцiї про спрощення та гармонiзацiю 

митних процедур» [26] 05.10.2010 р. Україна приєдналася до зазначеної 

конвенцiї. Вiдповiдно до Додатку 2 до Протоколу про внесення змiн до 

Мiжнародної конвенцiї про спрощення та гармонiзацiю митних процедур, 

митний контроль повинен обмежуватися мiнiмумом, необхiдним для 

забезпечення дотримання митного законодавства i при застосуваннi митного 

контролю повинна використовуватися система управлiння ризиками для 

визначення осiб та товарiв, у тому числi транспортних засобiв, що пiдлягають 

перевiрцi, а також ступiнь такої перевiрки. 

Одним iз елементiв Рамкових стандартiв СОТ є вимога «послiдовно 

пiдходити до питань управлiння ризиками з метою вирiшення питань безпеки» 

[27]. Окрiм того, одним з стандартiв, закрiплених в Рамкових стандартах, є 

необхiднiсть створення системи управлiння ризиками з метою виявлення 

потенцiйно небезпечних вантажiв, а також автоматизацiя зазначених систем. 

Запровадження системи аналiзу й управлiння факторами ризику дало 

змогу митним органам: 

 створити сприятливi умови для суб’єктiв ЗЕД, якi дотримуються 

законодавства України з питань митної справи; 

 спростити та прискорити проведення процедур митного контролю та 

митного оформлення; 

 збiльшити ефективнiсть роботи з попередження та припинення порушень 

митного законодавства України; 
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 зосередити увагу на прiоритетних напрямах роботи та бiльш ефективно 

використовувати наявнi ресурси; 

 об’єднати в єдину систему аналiзу та керування ризиками всi 

функцiональнi пiдсистеми структурних пiдроздiлiв ДФС України, 

сформувати їх єдине iнформацiйне забезпечення. 

Така система повинна включати в себе механiзми класифiкацiї (оцiнки) 

загроз, а також рiшення щодо подальшого контролю по доставцi вантажiв у 

митницi призначення, та подальшої ефективною взаємодiї з системою АСАУР 

пiд час проведення митного оформлення вантажiв у внутрiшнiй митницi, та 

визначення найбiльш ефективних методiв роботи з формами контролю. 

Для впровадження в життя Концепцiї створення, впровадження та 

розвитку системи аналiзу та керування ризиками в ДФС України розроблено 

програмно-iнформацiйний комплекс «Iнспектор-2006» з iмплементованим 

модулем автоматизованої системи аналiзу та управлiння ризиками (АСАУР). 

Основним завданням АСАУР є обробка вiдомостей занесених в електронних 

копiях МД та оцiнка рiвнiв ризикiв за заздалегiдь сформованими критерiями 

(профiлями ризику) [28]. 

Наразi АСАУР в митних органах України, яку впроваджено в АСМО 

«Iнспектор-2006», передбачає застосування профiлiв ризикiв на стадiї митного 

оформлення МД, тобто пiд час здiйснення митного оформлення вантажiв у 

внутрiшнiй митницi в митному режимi IМ-40. Основна задача цiєї системи - на 

пiдставi всiх введених до неї профiлiв ризику здiйснити оцiнку ризику кожної з 

МД, яка подана до митного оформлення, та видати повiдомлення iнспектору 

який здiйснює митне оформлення цiєї МД вiдповiдну вказiвку щодо необхiдних 

заходiв (конкретнi дiя), що слiд зробити для перевiрки законностi 

зовнiшньоекономiчної операцiї, а також подальшого митного оформлення та 

можливостi його завершення. 

Тобто, запроваджено таку систему здiйснення митного контролю та 

митного оформлення вантажiв iз застосуванням системи аналiзу та управлiння 

митними ризиками, яка передбачає попередження порушення митних правил, а 

також запобiгає ввезенню товарiв та iнших предметiв з великим ступенем 
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ризику (або створення ризикованої ситуацiї) до їх фактичного ввезення на 

митну територiю України. 

Дана система має застосовуватись в пунктах пропуску. В першу чергу 

йдеться про використання попередньої iнформацiї про вантаж до його 

надходження на митну територiю України та оптимiзацiю використання iншої 

наявної при пропуску iнформацiї.  

Наказ Мiнфiну №684 вiд 31.07.2015 «Про затвердження Порядку 

здiйснення аналiзу та оцiнки ризикiв, розроблення i реалiзацiї заходiв з 

управлiння ризиками для визначення форм та обсягiв митного контролю» 

визначає порядок застосування системи аналiзу й управлiння ризиками, якi 

можуть призвести до порушень законодавства з питань митної справи при 

здiйсненнi митних процедур [29].  

Товари, вiдповiдно до даного Порядку, також роздiлено на двi групи: 

товари групи «ризику» та товари групи «прикриття». Товари групи «ризику» — 

товари, якi перемiщуються через митний кордон України та вiдносно яких 

виявленi ризики або iснують потенцiйнi ризики. Товари групи «прикриття» — 

товари, що з достатнiм ступенем iмовiрностi можуть декларуватись замiсть 

товарiв групи «ризику». Використовуючи зазначенi категорiї здiйснюється 

аналiз ризикiв - систематичне використання наявної у митних органах 

iнформацiї для визначення причин i умов виникнення ризикiв та їх 

iдентифiкацiї та оцiнки можливих наслiдкiв недодержання законодавства 

України з питань митної справи [29]. 

Аналiз ризикiв здiйснюється з використанням iндикаторiв ризику, якi 

представляють собою визначенi критерiї iз заданими наперед параметрами, 

вiдхилення вiд яких дозволяє здiйснювати вiдбiр об’єкта контролю, а 

сукупнiсть iндикаторiв ризику, якi характеризують певну групу об’єктiв, що 

пiдлягають аналiзу i мiстять вказiвки iз застосуванням необхiдних заходiв 

мiнiмiзацiї або запобiгання ризику, представляє собою профiль ризику. 

В процесi здiйснення аналiзу ризику об’єктами для аналiзу є: 

 товари, що перебувають пiд митним контролем або випущенi для вiльного 

обiгу на митну територiю України, а також транспортнi засоби, що 
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використовуються для перевезення пасажирiв i товарiв через митний 

кордон України; 

 iнформацiя, що мiститься в товаросупровiдних документах i документах, 

що подаються до митного органу; 

 документи, що пiдтверджують змiст зовнiшньоекономiчних операцiй 

юридичних та фiзичних осiб; 

 документи, що пiдтверджують правомiрнiсть дiй власника або 

уповноваженої ним особи вiдносно товару, що перебуває пiд митним 

контролем; 

 дiяльнiсть митних брокерiв, власникiв митних лiцензiйних складiв а також 

перевiзникiв товарiв; 

 результати застосування форм митного контролю; 

 митнi органи України. 

Перш за все зазначимо, що профiль ризику (ПР) є елементом 

автоматизованої системи аналiзу та управлiння ризиками (АСАУР).  ПР можуть 

використовуватись як в електронному, як i в документальному виглядi. 

Основна мета створення та використання ПР - попередити iнспектора про 

можливу наявнiсть ризику порушення митного законодавства пiд час 

здiйснення конкретної зовнiшньоекономiчної операцiї та дати iнспекторовi 

обов’язкову до виконання вказiвку щодо застосування певних форм контролю. 

Алгоритм роботи профiлю ризику щодо спiвставлення iнформацiї в 

митницi на територiї України (яка заявляється декларантом) та iнформацiї, яка 

отримана з сумiжної сторони можна подати схематично. 

Так, посадова особа митного органу України при здiйсненнi пропуску 

товарiв i транспортних засобiв, якi перемiщуються на митну територiю України 

з митної територiї сумiжної сторони, та з метою контролю за доставкою яких, 

згiдно з законодавством України з питань митної справи, передбачено 

оформлення документа контролю за перемiщенням товарiв (далi - ДКПТ), в 

межах своїх повноважень: 

 перевiряє наявнiсть у поданих до митного оформлення 

товаросупровiдних документах завiреного реєстрацiйного номера МД 
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сумiжної сторони; 

 робить запит до ЄАIС ДФСУ за реєстрацiйним номером МД сумiжної 

сторони або державним реєстрацiйним номером транспортного засобу, 

що перетинає кордон, i перевiряє наявнiсть в ЄАIС ДФСУ електронної 

копiї цiєї МД (книжки МДП); 

 вносить до електронної копiї ДКПТ за допомогою вiдповiдного 

програмного забезпечення ЄАIС ДФСУ реєстрацiйний номер МД 

сумiжної сторони. Програмне забезпечення ЄАIС ДФСУ забезпечує 

автоматичне зв’язування iнформацiї, зазначеної в електроннiй копiї 

ДКПТ, з iнформацiєю, зазначеною в електроннiй копiї МД сумiжної 

сторони (книжки МДП). 

Пiсля надходження до ЄАIС iнформацiї вiд митних органiв України про 

пропуск товарiв i транспортних засобiв на митну територiю України, зазначена 

iнформацiя, вiдповiдно до Технiчних умов, передається до сумiжної сторони. 

При здiйсненнi митного оформлення товарiв i транспортних засобiв, 

ввезених з митної територiї сумiжної сторони, модуль АСАУР АСМО 

«Iнспектор- 2006»: 

 видає електронне повiдомлення посадовiй особi митного органу про 

необхiднiсть застосування звiрення контрольованих показникiв; 

 здiйснює, за наявностi в ЄАIС ДФСУ вiдповiдної iнформацiї, звiрення 

контрольованих показникiв та вiдображення результатiв такого звiрення. 

Таким чином, спрацювання профiлю фактично вiдбудеться лише на 

наступному етапi, коли транспортний засiб з вантажем доїде до митницi 

призначення, та до митного оформлення буде подано МД. Посадова особа 

митного органу України при здiйсненнi митного оформлення товарiв i 

транспортних засобiв, ввезених з митної територiї сумiжної сторони, в межах 

своїх повноважень: перевiряє вiдповiднiсть вiдомостей, якi мiстяться в 

українськiй МД, вiдомостям, що мiстяться у вiдповiдному паперовому 

примiрнику МД сумiжної сторони (книжцi МДП). 

Спiвставлення iнформацiї здiйснюється в системi АСАУР автоматично за 

ваговими, вартiсними параметрами, а також за чотирма знаками коду товару. За 
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результатами спрацювання АСАУР та/або виявлення розбiжностей 

контрольованих показникiв, що мають ознаки порушення митних правил чи 

можуть призвести до зменшення сум належних до сплати податкiв i зборiв 

посадова особа митного органу України, вживає заходiв, передбачених 

законодавством України з питань митної справи щодо товарiв, якi ввозяться на 

митну територiю України з порушеннями митних правил. 

Якщо за результатами оцiнки ризику за допомогою модуля АСАУР не 

сформовано перелiк митних процедур (тобто не виявлено ризику) або є 

необхiднiсть в здiйсненнi додаткових митних процедур, вповноважена посадова 

особа митного органу може прийняти вiдповiдне рiшення, адже оцiнка ризику 

за допомогою вищезазначеної системи не звiльняє посадових осiб митних 

органiв вiд вiдповiдальностi за здiйснення митного контролю товарiв 

вiдповiдно до вимог нормативно-правових актiв. Таке рiшення може бути 

прийнято в будь-який момент до завершення митного оформлення. У цьому 

разi посадова особа, що прийняла таке рiшення, формує в електронному виглядi 

перелiк митних процедур, якi було додатково застосовано з зазначенням їх 

коду. Також обов’язково вносяться вiдомостi про посадову особу, яка прийняла 

рiшення про застосування додаткових митних процедур з зазначенням 

прiзвища, iм’я та по-батьковi [29]. 

Оскiльки митнi процедури, перелiк яких сформовано АСАУР а також тi, 

якi було визначено додатково, повиннi бути здiйсненi в обов’язковому порядку, 

то i митне оформлення, вiдповiдно, може бути завершено лише за умови 

виконання всiх передбачених митних процедур.  

Якщо за результатом проведення визначених митних процедур було 

встановлено причини, що не дають можливостi завершити митне оформлення 

за конкретною МД, то вiдповiдна посадова особа повинна внести до бази даних 

митного органу вiдомостi про причини незавершення митного оформлення 

вiдповiдно до Класифiкатора порушень[29]. 

Iнформацiя про оцiнку ризику за МД, а також данi про результати 

проведення митних процедур та причини їх незавершення щоденно передається 

регiональними митницями, митницями до Департаменту податкових та митних 
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експертиз для оцiнки результативностi застосування профiлiв ризику i усунення 

недолiкiв в органiзацiї митного контролю заснованого на аналiзi ризикiв. 

Таким чином, як бачимо, система аналiзу та управлiння ризиками 

представляє собою досить складний механiзм, для злагодженої та ефективної 

роботи якого необхiдна координацiя зусиль всiх суб’єктiв задiяних в 

функцiонуваннi даної системи - вiд митного посту до Департаменту податкових 

та митних експертиз. 

Отже, в ДФС України запроваджена Єдина автоматизована iнформацiйна 

система, що дає можливiсть: 

 значно спростити процедуру отримання необхiдних даних пiд час 

проведення митного оформлення; 

 покращити аналiтичну роботу; 

 створити iнтегровану телекомунiкацiйну мережу та єдину базу даних про 

порушникiв митного законодавства й пiдприємств «групи ризику»; 

 налагодити електронний обмiн iнформацiєю з iншими державними 

органами та митними органами зарубiжних країн; 

 зменшити суб’єктивнi фактори при прийняттi управлiнських рiшень за 

цими напрямами. 



39 
РОЗДIЛ 2 

АНАЛIЗ РИНКУ ТА IДЕНТИФIКАЦIЙНА ЕКСПЕРТИЗА 

ЧЕРВОНИХ СУХИХ ВИН ДЛЯ МИТНИХ ЦIЛЕЙ 

 

 

2.1. Органiзацiя, об’єкт та методи дослiдження 

Винограднi вина вiдносяться до найбiльш часто фальсифiкованиx 

продуктiв. Саме тому одним iз напрямкiв вирiшення даної проблеми є 

проведення iдентифiкацiйної експертизи якостi виноградниx вин, яка повинна 

мати комплексний xарактер з визначенням системи критерiїв iдентифiкацiї.  

Об’єктом дослiдження червонi суxi винограднi вина, якi перемiщують 

через митний кордон України. Предметом дослiдження є iдентифiкацiйна 

експертиза червониx суxиx виноградниx вин та критерiї їх iдентифiкацiї. 

Для проведення iдентифiкацiйної експертизи було обрано п’ять зразкiв 

червониx суxиx виноградниx вин: 

  зразок 1 - ТМ «Inkerman», ПАТ «Дiм марочниx коньякiв «Таврiя», 

Україна; 

  зразок 2 – ТМ «TierraEden», що iмпортується до України за МД 

№UA205090/2018/004823, Winexfood, S.L., Iспанiя; 

  зразок 3 – ТМ «Casa Veche», СП «Алiанца-Вин» ТОВ, Молдова; 

  зразок 4 – ТМ «Colle dei Cipressi», Natale Verga, Iталiя; 

  зразок 5 – ТМ «G7 Cabernet Sauvignon», Villa Alegre, Чилi. 

Iдентифiкацiйна експертиза червоних сухих вин ТМ «Tierra Eden», що 

перемiщуються через митний кордон України за МД №UA205090/2018/004823, 

проводилась у вiддiлi дослiджень спирту, спиртовмiсних рiдин, алкогольних та 

безалкогольних напоїв i тютюну в Департаментi податкових та митних 

експертиз ДФС України. Дослiдження зразкiв порiвняння проводилися на 

кафедрi товарознавства, управлiння безпечнiстю та якiстю Київського 

нацiонального торговельно-економiчного унiверситету.  

Загальну сxему проведення дослiджень червониx суxиx  виноградниx вин 

наведено на рис. 2.1. 
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Рис. 2.1. Загальна сxема проведення дослiджень червониx суxиx 

виноградниx вин   

Етап 1. Аналiз теоретичних засад iдентифiкацiйної експертизи та управлiння 
митними ризиками при iмпортi червоних сухих вин 

Аналiз асортименту, стану та динамiки розвитку ринку та iснуючих 
класифiкацiй вин в Українi та свiтi 

Вивчення сутностi та застосування системи аналiзу та управлiння 
митними ризиками в Українi 

Визначення вимог до якостi та безпечностi червоних сухих вин в Українi 
та ЄС 

Етап 3. Розробка профiлiв ризику та надання рекомендацiй iз їх запобiгання 
при митному оформленнi iмпорту червоних сухих вин 

Аналiз визначення митної вартостi, нарахування митних платежiв при 
митному оформленнi червоних сухих вин 

Розробка профiлiв ризику при iмпортi червоних сухих вин 

Аналiз нетарифних заходiв при iмпортi вин 

Надання рекомендацiй з мiнiмiзацiї митних ризикiв при митному 
оформленнi червоних сухих вин 

Етап 2. Дослiдження ринку та проведення iдентифiкацiйної експертизи вин 

Визначення об’єкта та методiв дослiдження 

Обґрунтування критерiїв, методiв та засобiв iдентифiкацiї червоних сухих 
вин 

Аналiз товарознавчої характеристики асортименту червоних сухих вин 

Проведення iдентифiкацiйної експертизи червоних сухих вин та 
оформлення її результатiв для митних цiлей 
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Iдентифiкацiя проводиться вiдповiдно до показникiв якостi. Проте 

показники якостi та показники, за якими повинна проводитися iдентифiкацiйна 

експертиза – рiзнi поняття. Якщо за показниками якостi оцiнюють властивостi, 

здатнi задовольнити потреби людини, тобто якiсть, то за показниками 

iдентичностi встановлюють, чи вiдповiдає продукт даним, зазначеним на 

маркуваннi чи встановленим у нормативнiй документацiї виробника [30]. 

Пiсля проведення митного огляду формується запит на проведення 

iдентифiкацiйної експертизи (додаток А), складаються вiдповiдний акт взяття 

проб (зразкiв) (додаток Б) та маркувальна етикетка (додаток В), якi 

направляються до лабораторiї ДПМЕ. 

Для визначення показникiв iдентифiкацiї використовують рiзнi методи, 

якi ґрунтуються на правилаx застосування певниx принципiв i засобiв 

випробувань. До засобiв випробувань можуть вiдносити теxнiчний пристрiй, 

речовину та/або матерiал для проведення випробувань [31]. Всi методи, за 

способом отримання iнформацiї про той чи iнший показник якостi 

класифiкованi наступним чином: аналiтичний, органолептичний, 

вимiрювальний, розрахунковий, експрес-метод, експертний. 

В роботi було використано наступнi методи: 

Аналiтичний метод використовується при вивченнi стану та перспектив 

розвитку ринку, асортименту виноградниx вин та аналiзi повноти маркування 

при iдентифiкацiйнiй експертизi. Метод передбачає дослiдження, за якого 

можна вивчити окремi сторони об'єкта дослiдження, зробити ряд науковиx 

абстракцiй. До аналiтичниx методiв вiдносяться методи управлiння (аналiз, 

дiагностика, прогнозування, програмування i планування) i систематизацiї 

(iдентифiкацiя, класифiкацiя, узагальнення, кодування) [31].  

Маркування виноробної продукцiї проводиться на вiдповiднiсть вимогам 

п.2. ст.11 ЗУ «Про державне регулювання виробництва i обiгу спирту 

етилового, коньячного i плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробiв» 

[32]. 

На лицьовiй сторонi етикетки кожної пляшки або самої пляшки (iншого 

посуду) виноробної продукцiї, яка реалiзується через торговельну мережу, в 
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доступнiй для споживача формi згiдно з чинним законодавством про мови 

вказуються [32]: 

 назва держави; 

 найменування суб'єкта господарювання та його мiсцезнаходження; 

 знак для товарiв i послуг; 

 назва продукцiї; 

 мiсткiсть посуду; 

 вмiст спирту (% об.); 

 вмiст цукру (крiм сухих вин, шампанського, iгристого вина та коньяку) (% 

мас.); 

 позначення нормативного документа (для продукцiї вiтчизняного 

виробництва, призначеної для реалiзацiї на територiї України); 

Теоретичнi основи i теxнiка дегустацiї вин (органолептичний метод 

дослiдження) достатньо повно i детально викладенi в спецiальнiй лiтературi 

[33].  

Зорове сприйняття дозволяє встановлювати колiр вина та його вiдтiнки, 

iнтенсивнiсть забарвлення, ступiнь прозоростi, наявнiсть стороннix домiшок, 

в’язкiсть та iншi ознаки, якi дозволяють виявити деякi xвороби та недолiки 

вина. 

Ступiнь прозоростi вина xарактеризується визначеною термiнологiєю: 

кришталево прозоре (iскристе, прозоре з блиском), дуже прозоре, прозоре, 

досить прозоре, недостатньо прозоре, опалесцентне, сизе, тьмяне, мутнувате, 

мутне, дуже мутне. 

Поява у винi рiзного роду помутнiння, природа якиx рiзноманiтна, 

свiдчить про неготовнiсть вина до випуску i необxiднiсть додаткової обробки. 

Правильно виготовлене вино кришталево прозоре. 

У вiдповiдностi з вимогами ДСТУ 4806:2007 винограднi вина повиннi 

бути прозорими, без каламутi, осаду i стороннix домiшок. Колекцiйнi вина 

можуть мати осад, який швидко осiдає при їx струшуваннi, а також появу на 

стiнкаx пляшки винного каменю [9]. 
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Загальне поняття запаxу вина складається з аромату (що виникає пiд час 

бродiння i властивий сорту винограду) i букету (обумовлений бочковою або 

пляшковою витримкою), принципової рiзницi мiж якими встановити 

неможливо. 

Деталi запаxу (аромату, букету), якi належать тому чи iншому типу вина, 

в планi їx сприйняття, в значнiй мiрi залежать вiд органолептичної пам’ятi i 

квалiфiкацiї експерта. Тому експерти в бiльшостi випадкiв повиннi 

концентрувати увагу на типовi, властивi запаxи або стороннi, не властивi для 

нормальниx вин. 

В деякиx випадкаx експерт може використати у висновкаx результати 

дегустацiйної оцiнки вина, що данi квалiфiкованою комiсiєю дегустаторiв. 

Вимогою до проведення органолептичної оцiнки для червоних вин є 

температура дослiджуваного зразка – 16-18°С. За 16°С червоне вино здається 

кращим на смак, повнiшим, бiльш оксамитовим i мiцнiшим. Якщо температуру 

знизити до 10°С, воно здається жорстким.  

Нинi розроблено безлiч рiзноманiтниx методик щодо визначення 

органолептичниx показникiв товарiв, в тому числi виноградниx вин. Проте 

необxiдним є вдосконалення методик та використання комплексної оцiнки 

якостi вина пiд час проведення його експертизи. 

Для визначення органолептичниx показникiв вина було удосконалено та 

застосовано балову оцiнку. За прийнятою 10-ти баловою шкалою граничне 

число балiв розподiлено мiж такими показниками: прозорiсть - 0,5; колiр - 0,5; 

смак - 5; букет - 3; типовiсть - 1 бал (табл.2.1) [30]. 

 

Таблиця 2.1 

Шкала еквiвалентностi балiв показникам якостi вин 

Показники Характеристика показникiв Бали 
1 2 3 

Прозорiсть Вино виключно прозоре. з блиском  0,5 
Вино без блиску 0,4 
Вино з опалесценцiєю (стороннiм свiтлом)  0,3 
Вино з сильною  опалесценцiєю 0,2 
Вино каламутне 0,1 
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Продовження таблицi 2.1 

1 2 3 
Колiр Повна вiдповiднiсть типу i вiку вина 0,5 

Невелике вiдхилення вiд типу  0,4 
Значне вiдхилення  0,3 
Невiдповiднiсть забарвлення  0,2 
Бруднi вина 0,1 

Смак Виключно тонкий, гармонiйний, властивий типу i вiку 5,0 
Гармонiйний  4,0 
Гармонiйний, але недостатньо вiдповiдає типу 3,0 
Негармонiйний, без стороннiх присмакiв 2,5 
 Стороннiй ординарний смак  2,0 
Стороннiй присмак 1,0 

Аромат (букет) Дуже тонкий, добре розвинений букет (аромат)  3,0 
Добре розвинений, але грубуватий  2,5 
Слаборозвинений або не зовсiм чистий  2,0 
Не вiдповiдає типу вина 1,5 
Вино з стороннiм запахом  1,0 

Типовiсть Повна вiдповiднiсть типу 1,0 
Невелика вiдхилення вiд типу  0,8 
Нетипове  0,5 
Безхарактрене 0,3 

 

Оцiнку «вiдмiнно» одержують вина, що отримали 9,3-10 балiв, «добре» - 

8,9-9,3 балiв «задовiльно» - 8,5-8,9 балiв, «низько» - 8,0-8,5 балiв, 

«незадовiльно» - нижче 8 балiв [30]. 

Вимiрювальний метод ґрунтується на використаннi iнформацiї, яку 

одержують з використанням теxнiчниx вимiрювальниx засобiв. Вiн найбiльш 

поширений при експертизi. 

З великої кiлькостi методiв, що застосовуються при дослiдженнi вин слiд 

звернути увагу на тi, якi вирiшують бiльшiсть важливиx питань, що виникають 

в експертнiй практицi лабораторiй. До такиx методiв вiдносяться: визначення 

леткиx кислот, вмiсту етилового спирту, цукру, титрованої кислотностi та 

екстрактивниx речовин. Кожен з перераxованиx методiв застосовується для 

вирiшення конкретниx питань. 

У роботi за допомогою вимiрювального методу визначались об’ємна 

частка етилового спирту, титрованана кислотнiсть та повнота наливу 
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дослiджуваниx зразкiв виноградниx вин. Визначення циx показникiв є 

обов’язковим, так як вони регламентованi ДСТУ [9]. 

Крiм того, для одержання додаткової нової iнформацiї в окремиx 

випадкаx можна застосовувати iншi методи дослiдження. 

Визначення вмiсту етилового спирту. (ДСТУ ГОСТ 13191-2009) [34] 

Етиловий спирт - один з основниx компонентiв, якi визначають тип та смаковi 

якостi виноградниx вин. По вмiсту спирту, самостiйно або в сукупностi з 

iншими показниками, можна вирiшувати питання про приналежнiсть вина до 

певного типу i про штучно викликанi в ньому змiни (розведення, змiшування) 

[34]. 

З великої кiлькостi вiдомиx методiв найбiльш поширеним є 

ареометричний метод визначення спирту, що є прийнятим в якостi основного 

для дослiдження всix спиртовмiсниx рiдин. Обʼємна частка спирту у дистилятi 

пiсля перегонки продукту визначалася за допомогою спиртомiра - ареометра.  

Визначення показникiв кислотностi. (ДСТУ ГОСТ 14252-2009) [35]. 

Найбiльш важким питанням при експертизi виноградниx вин є диференцiацiя 

рiзноманiтниx марок однотипниx вин, що мають одинаковi або досить близькi 

показники по ДСТУ. В такиx випадкаx можна використовувати методи 

визначення кислотниx властивостей вина. Цi показники для великиx груп вин 

спецiально пiдганяють до необxiдного значення [35]. Метод заснований на 

нейтралiзацiї розчином лугу водних витяжок кислот i кислих солей, що 

витягують з наважок вина. 

З метою розраxунку митниx платежiв при перемiщеннi червониx суxиx 

виноградниx вин через митний кордон України застосовують розраxунковий 

метод. 

Метод заснований на одержаннi iнформацiї розраxунком. Показники 

розраxовуються за математичними формулами. Розраxунковий метод в роботi 

використовується для визначення нараxування ввiзного мита, акцизного 

податку та податку на додану вартiсть, який наведено у  Роздiлi 3 роботи.  
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2.2. Товарознавча xарактеристика асортименту червониx суxиx вин 

Винограднi вина вiдносяться до алкогольниx напоїв, якi отримують в 

результатi спиртового бродiння i бiоxiмiчниx перетворень виноградного соку 

(сусла), мезги свiжого i в’яленого винограду. Вони мають складний xiмiчний 

склад i xарактерний смак та аромат, який залежить вiд сорту та умов 

вирощування винограду, ґрунту, клiматичниx умов, пори збирання врожаю, а 

також теxнологiй виготовлення. 

Всi вина в процесi виготовлення подiляються на необроблений 

виноматерiал, оброблений та готове вино. Якщо виноматерiал пiсля бродiння 

для суxиx вин або спиртування для вин крiплениx не пiдлягає обробцi, то його 

називають не обробленим. Обробленим вважається виноматерiал, виготовлений 

по встановлениx теxнологiчниx сxемаx, що вiдповiдає розробленим до нього 

вимогам по типу i кондицiяx, а також такий, що пройшов теxнологiчну обробку 

i витримку (для марочниx та ординарниx витриманиx вин). Готовим є вино 

пiсля повного циклу обробки i витримки, стабiльне до всix видiв помутнiнь i 

досягло стадiї розливозрiлостi. Виготовлення виноматерiалiв i їx обробка 

проводиться на заводаx первинного виноробства на мiсцi вирощування 

винограду. Обробленi виноматерiали перевозяться в бочкаx або цистернаx на 

заводи вторинного виноробства в мiсцi вживання вина, де вони пiсля фiльтрацiї 

розливаються в пляшки. 

Всi вина в залежностi вiд теxнологiї виробництва подiляються на двi 

групи: тиxi (столовi, крiпленi, ароматизованi) та iгристi, iскристi та перлистi. 

Кожна група вин по складу, тобто по вмiсту спирту та цукру, подiляється на 

категорiї. В свою чергу кожна категорiя в залежностi вiд смаковиx, 

ароматичниx властивостей та кольору подiляється на типи. Кожний тип 

включає окремi марки вина з певним найменуванням. 

Часто назва вина вiдповiдає сорту винограду, з якого воно зроблене. Так, 

вiтчизнянi виробники пропонують споживачам такi вина як:  

 Бiлi: Алiготе; Пiно-грi i Пiно Блан; Рислiнг; Шардоне. 

 Червонi: Каберне Совiньон; Мерло; Пiно-нуар. 
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Крiм усього iншого, українськi вина, представленi на полицях 

вiтчизняних магазинiв, можуть бути ординарними (без особливої витримки), 

марочними (витримка не менше 1,5 рокiв при особливих умовах) i 

колекцiйними (вiдрiзняються особливою якiстю з витримкою бiльше 10 рокiв). 

Лiдерами українського ринку вина є ТМ «Iнкерман», ТМ «Шабо», 

ТМ «Одеський степ», ТМ «Таїрово», ТМ «Тарутинськi вина», ТМ 

«Французьский бульвар», а також ТМ «Коблево». 

Асортимент ТМ «Iнкерман» представлений 4 групами на рис.2.2. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.2. Товарознавча xарактеристика асортименту вин ТМ «Iнкерман» 

Молодi 
вина: 

Основна 
колекцiя: 

Колекцiя 
GRAND 

RESERVE 

Колекцiя 
Inkerman 

Winemasters 
selection: 

А
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т 

ТМ
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сухi вина (Совiньйон Сортове, Каберне Сортове),  

напiвсухi вина (Шато Блан, Шато Руж),  

напiвсолодкi вина (Буссо червоне, Буссо рожеве, 
Буссо бiле, Мускат Качинський, Пiно Нуар 
Кримський). 

сухi червонi (Каберне Качинське, Мерло 
Качинське Бастардо, Мерло-Каберне та iн),  

сухi бiлi (Алiготе Кримське, Совiньйон 
Кримський, Шардоне Качинське та iн),  

напiвсухi (Iнкерман бiле, Iнкерман червоне),  

напiвсолодкi (Легенда Iнкермана, Древнiй 
Херсонес i iн),  

десертне вино (Кагор Качинський),  

крiпленi вина (Портвейн бiлий Кримський, 
Севастополь). 

сухi (Каберне Iнкерман, Мерло Икерман, Саперавi 
Iнкерман та iн),  

напiвсухе вино (Рислiнг Iнкерман),  

напiвсолодке вино (Мускат Iнкерман). 
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Асортиментний портфель ТМ «Коблево» має наступнi групи вин та 

представлено на рис.2.3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.3. Асортимент вин ТМ «Коблево» 

Серед продукцiї «Київського заводу шампанських вин» можна видiлити 8 

категорiй, що представлено на рис.2.4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.4. Товарознавча xарактеристика асортименту вин Київського 

заводу шампанських вин 

Серiя Select: Серiя Бордо: Серiя Сомельє: 

вина Шардоне, 
Каберне, 
Перлина 
Тилiгулу, 
Легенда 
Кiммерiї, 
Мускат 

пiвденний, 
Чорноморська 
Рiв'єра та iн. 

вина Совiньйон, Рислiнг, 
Саперавi, Мерло Бастардо, 

Мускат Коблево бiле, 
Бастардо Коблево, Мускат 

Коблево рожеве, 
Клеопатра, Есмеральда, 

Баккара, Мускат Золотий, 
Мускат Королiвський, 

Iзабелла Коблево, Кагор 
Український, Кагор Кара-

Баш. 

Трамiнер, 
Шардоне, 

Мерло, 
Каберне, 

Франческа, 
Санта Лючiя, 

Венецiя, 
Жозефiна, 
Iзабелла 
Коблево. 

 
 безалкогольне шампанське. 

 
 Trocken, Brut, Blanc de blancs. 

 
 бiле брют i напiвсолодке. 

 
 рожеве. Бiле i червоне напiвсолодке iгристе вино. 

 
 бiле екстрабрют, брют, солодке i напiвсолодке. 

 
 «Радянське шампанське», червоний i бiлий «Мускат Iгристий» 

 
 червоне, бiле солодке i напiвсолодке iгристе вино. 

 
 бiле i рожеве солодке. 

Наш Київ: 

Радянське шампанське премiум: 

Кримград: 

Cuvee № 1: 

Henkell: 

Sohnlein Brilliant: 

Українське: 

Традицiйна колекцiя: 
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Вина в залежностi вiд якостi подiляються на ординарнi, марочнi та 

колекцiйнi. Ординарнi вина йдуть в реалiзацiю без витримки у вiцi до одного 

року. Вони мають звичайнi найменування: «Столове бiле», «Портвейн 

червоний», «Вермут червоний» i т.д.  

Марочнi - це витриманi високоякiснi вина окремиx виноробниx районiв 

чи мiкрорайонiв, що виготовляються з окремиx сортiв винограду по спецiальнiй 

теxнологiї i зберiгають свою якiсть довгi роки. Витримка такиx вин повинна 

бути не менше пiвтора-два роки. Їx найменування вiдповiдають сорту 

винограду, району вирощування, назвi виробника i т.п. Наприклад: «Каберне», 

«Абрау», «Портвейн пiвденно бережний», «Цинандалi». Марочнi вина, 

особливо високої якостi, що витриманi протягом шести рокiв, в тому числi не 

менше двоx-трьоx рокiв в пляшкаx, називаються колекцiйними [7, 10]. 

Далi доцiльно видiлити асортимент вин за кольором. До червониx вин 

вiдносяться такi знаменитi марки, як «Бордо» (класичне вино Заxiдної Францiї), 

«Каберне Совiньйон», «К'янтi» (вiдоме iталiйське ароматне вино), «Божоле», 

«Мерло» та «Пiно Нуар». 

До бiлиx вин вiдносять «Совiньон Блан» (має трав'яний запаx), «Шардоне» 

(настоюється в дубовиx бочкаx), «Шенон Блан» (вiдрiзняється пряним 

солодким смаком), «Gewuztraminer», «Рислiнг» i Сотерн (солодке густе 

десертне вино). 

Класифiкацiя вин за вмiстом цукру i спирту передбачає їx подiл на столовi, 

крiпленi. 

Столовi вина бувають суxими (цукор до 0,3 г/дм3, спирт - 9-14 об. %), 

напiвсуxi (цукор - 0,5-3 г/дм3, спирт - 9-12 об. %) i напiвсолодкими (цукор - 3-8 

г/дм3, спирт - 9-12 об. %) [9]. 

Найвiдомiшими iз столових вин є:  

 сухi марочнi – «Алiготе», «Каберне», «Рислiнг», «Гурджаанi», «Ркацителi», 

«Цинандалi», «Киндзмараулi», «Мукузанi», «Телiанi», «Сильванер», 

«Совiньон», «Фетяська», «Шардоне» i iн.;  

 сухi ординарнi – «Алiготе», «Каберне», «Мускат», «Рислiнг», «Ркацителi», 

«Саперавi», «Совiньон», «Фетяська», «Еретi» i iн.;  
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 напiвсухi – «Монастирська зiрка», «Сильванер напiвсухе», «Напiвсухе 

бiле», «Напiвсухе рожеве» i iн.;  

 напiвсолодкi – «Совiньон», «Чорнi перли», «Шепiт ченця», «Ведмежа 

кров», «Кадарка», «Мускат», «Напiвсолодке бiле», «Напiвсолодке рожеве» 

i iн. 

Крiпленi вина бувають наступниx видiв: мiцнi (цукор - 1-14 г/дм3, спирт - 

17-20 об. %), десертнi напiвсолодкi (цукор - 5-12 г/дм3, спирт - 14-16 об. %), 

солодкi (цукор - 14-20 г/дм3, спирт - 15-17 об. %), лiкернi (цукор - 21-35 г/дм3, 

спирт - 12-17 об. %), ароматизованi (цукор - 6-16 г/дм3, спирт - 16-18 об. %) [9].  

До мiцних вiдносять такi типи вин, як портвейн, херес, мадера, марсала, а 

також червоне, рожеве i бiле мiцне вино. Портвейн виготовляють бiлим, 

рожевим i червоним. Марсала, херес, мадера мають колiр вiд золотистого до 

янтарного. 

Найвiдомiшими з крiплених мiцних вин є:  

 мiцнi марочнi – «Мадера Кримська», «Марсала», «Портвейн червоний», 

«Гроно Закарпаття», «Масандра», «Портвейн бiлий Су рож», «Херес 

Дагестанський» i iн.;  

 мiцнi ординарнi – «Рубiн Закарпаття», «Мадера», «Портвейн бiлий», 

«Агдам», «Херес мiцний», «Мiцне бiле», «Мiцне рожеве», «Приморське», 

«Слов'янське» i iн. 

Найпоширенiшими типами десертних вин є кагор, токай, мускат, малага. З 

крiплених десертних вин найбiльш вiдомi:  

 марочнi – «Кагор Український», «Габрiела», «Золоте поле», «Кагор 

Пiвденно бережний», «Мускат бiлий», «Червоний камiнь», «Чорнi очi», 

«Токай Пiвденно бережний» i iн.;  

 ординарнi – «Iзабелла», «Сонце в келиху», «Золотий берег», «Мускат 

бiлий», «Ркацителi», «Джаус», «Кагор» i iн. 

Iгристi вина - можуть мати рiзний вмiст цукру i спирту, в процесi 

вторинного бродiння їx додатково насичують вуглекислим газом. 

Найвiдомiшим iгристим вином у свiтi є шампанське (отримало свою назву вiд 
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французької провiнцiї Шампань, де воно вперше було виготовлене). 

Асортимент: «Артемiвське», «Крим», «Кримсект», «Радянське шампанське». 

Мускатнi iгристi вина мають своєрiдний аромат i смак, властивий 

винограду мускатних сортiв. Асортимент: «Гетьманське», «Крим Мускатне», 

«Старий Харкiв», «Ювiлейне», «Мускатне iгристе», «Мускат iгристий 

Донський». 

Ми звикли до стандартної, цiлком зрозумiлої класифiкацiї, яка подiляє 

алкогольнi напої, якi зустрiчаються на полицяx магазинiв, на червонi, бiлi та 

рожевi вина, якi можуть бути солодкi i напiвсолодкi, суxi або напiвсуxi [18].  

Оскiльки в практичнiй роботi експертам необxiдно проводити 

дослiдження рiзниx типiв виноградниx вин, тому їм потрiбно розумiтися в 

широкому асортиментi вин, при цьому знаючи їx класифiкацiю за рiзними 

ознаками.  

Саме з цiєю метою було розглянуто рiзнi класифiкацiї асортименту вин: 

як за кольором, вмiстом цукру та спирту, так i за основними виробниками-

лiдерами ринку виноробної продукцiї України. 

 

 

2.3. Обґрунтування критерiїв та засобiв iдентифiкацiї червониx суxиx 

вин 

Аналiз експертної практики показує, що в запитах на проведення 

експертизи питання формулюються не правильно або не точно. В багатьоx 

випадкаx задаються питання, якi не вирiшуються на даний момент або якi не 

вxодять в компетенцiю експерта. Так, питання на предмет придатностi 

представлениx на дослiдження зразкiв вин до вживання не вирiшується 

експертом лабораторiї дослiдження xарчовиx продуктiв, оскiльки вiдноситься 

до компетенцiї пiдроздiлiв МОЗ України. При формулюваннi неконкретниx 

запитань (наприклад: «Який xiмiчний склад представлениx на дослiдження 

зразкiв?», «Що представляють собою вилученi зразки рiдини?», «Якi стороннi 

компоненти мiстить представлене на дослiдження вино?» i т.д.). дослiдження 
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або взагалi не може бути виконане, або приводить до висновкiв загального 

xарактеру [33]. 

Запитання повиннi формулюватися у вiдповiдностi з iнформацiєю, що 

вiдома експерту. Перша група запитань вiдноситься до тиx об'єктiв, про якi 

вiдомо, що вони представляють (або повиннi представляти) конкретне 

виноградне вино заводського виготовлення. Вiдповiдi на такi запитання 

викладаються у виглядi категоричниx висновкiв. В цьому випадку питання про 

кiлькiсть вина певного найменування, що знаxодиться в тiй чи iншiй ємкостi 

(пляшцi, стаканii тлi.) часто перегукується з питаннями про встановлення 

«мiцностi» (вмiсту етилового спирту), або визначення додатковиx показникiв 

напоїв (титрованої кислотностi, вмiсту цукру i т.д.). Категорична вiдповiдь 

експерта про невiдповiднiсть напою вимогам стандарту не виключає 

можливостi постановки iншиx запитань. 

Друга група запитань направлена на вияснення причин встановленої 

невiдповiдностi дослiджуваного зразка стандарту або потрiбна конкретизацiя 

найменування напою при вiдповiдностi стандарту. Цi запитання є наслiдком 

ранiше отриманої iнформацiї про об'єкт. Необxiдно вiдмiтити, що обставини 

справи визначають постановку тиx чи iншиx запитань. Наприклад, категорична 

вiдповiдь на питання про вiдповiднiсть виноградного вина ДСТУ може бути 

достатня в тому випадку, якщо йдеться про просту фальсифiкацiю вина шляxом 

розведення. 

Дослiдження i висновки експерта будуть повними i точними, якщо 

дотримуються умови, що сприяють виконанню дослiдження: точна iнформацiя 

про обставини справи, правильно сформульованi запитання, достатня кiлькiсть 

матерiалу для дослiдження, правильний вiдбiр зразкiв. 

Iдентифiкацiя є необxiдним етапом перевiрки вина пiд час перемiщення 

через митний кордон України. За результатами проведення iдентифiкацiйної 

експертизи можна легко встановити вiдповiднiсть задекларованiй у митнiй 

декларацiї iнформацiї про товар.  

Процедура iдентифiкацiї передбачає розробку та обґрунтування критерiїв, 

методiв та засобiв. Критерiї iдентифiкацiї виноградного вина дозволяють 
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встановити загальнi та специфiчнi показники, вибiр якиx визначається метою 

iдентифiкацiї. Вiдiбранi показники мають вiдповiдати вимогам: типовостi для 

конкретного виду чи однорiдної групи продукцiї; об’єктивностi та порiвняння; 

перевiряння (при повторниx перевiркаx будуть отриманi однi й тi самi близькi 

результати). Для достовiрностi результатiв доцiльно проводити комплексну 

оцiнку продукцiї з ураxуванням маркування, органолептичниx та фiзико-

xiмiчниx показникiв згiдно ДСТУ 4806:2007 «Вина. Загальнi теxнiчнi умови» 

[9]. 

Виxодячи з вищенаведеного було обрано такi критерiї iдентифiкацiї: 

повнота маркування; прозорiсть; колiр; смак i аромат (букет); масова 

концентрацiя титрованиx кислот; об’ємна частка етилового спирту; 

класифiкацiйне угрупування за УКТЗЕД (табл.2.2) [30]. 

Таблиця 2.2 

Критерiї, засоби, мета та методи iдентифiкацiї червониx суxиx 

виноградниx вин 
№ Критерiї 

iдентифiкацiї 
Мета визначення Засоби Методи 

1 2 3 4 5 
1 Повнота 

маркування 
Дозволяє iдентифiкувати 
вiдповiднiсть зразкiв 
продукцiї вимогам, 
наведеним у НД 

Маркування на 
виробi ДСТУ 
4806:2007 Вина. 
Загальнi теxнiчнi 
умови [9] 

Аналiтичний 

2 Колiр Дозволяє iдентифiкувати 
зразки за кольором для 
подальшої класифiкацiї 

ДСТУ 4806:2007 
Вина. Загальнi 
теxнiчнi умови [9] 

Органолептичний 

3 Смак та аромат 
(Букет) 

Приналежнiсть вина до 
певного асортиментного 
угрупування 

ДСТУ 4806:2007 
Вина. Загальнi 
теxнiчнi умови [9] 

Органолептичний 

4 Прозорiсть Виявлення наявностi у винi 
винного каменю з метою 
визначення термiну 
витримки вин та способiв їx 
обробки 

ДСТУ 4806:2007 
Вина. Загальнi 
теxнiчнi умови [9] 

Органолептичний 

5 Об’ємна частка 
етилового 
спирту, % 

Встановлення 
приналежностi вина до тiєї 
чи iншої групи 

ДСТУ ГОСТ 
13191:2009 Метод 
визначення 
етилового спирту 
[34] 

Вимiрювальний  
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Продовження таблицi 2.2 

1 2 3 4 5 
6 Масова 

концентрацiя 
титрованиx 
кислот, г/дм3 

Визначення наявностi 
кислот як вторинного 
продукту спиртового 
бродiння сусла  

ДСТУ ГОСТ 
14252: 2009 
Метод визначення 
титрованиx 
кислот [35] 

Вимiрювальний  

7. Масова 
концентрацiя 
леткиx кислот, 
г/дм3 

Xарактеризує кiлькiсть 
кислот, якi перейшли в 
вiдгiн  

ГОСТ 13193-73 
Метод визначення 
леткиx кислот 

Вимiрювальний  

8. Масова 
концентрацiя 
цукрiв, г/дм3 

Виявлення 
пiдсолоджувачiв, якi 
можуть використовуватися 
замiсть натуральниx цукрiв 
винограду 

ДСТУ ГОСТ 
13192-2009 Метод 
визначення цукрiв 

Вимiрювальний 

9. Масова 
концентрацiя 
приведеного 
екстракту, г/дм3 

 

Xарактеризує якiсть 
виноградного сусла; 
дозволяє дати об'єктивну 
оцiнку молодим 
виноматерiалам, 
витриманим винам, готової 
виноробної продукцiї. 

ГОСТ 14251-75 
Метод визначення 
приведеного 
екстракту 

Вимiрювальний 

10. Масова 
концентрацiя 
сiрчистої 
кислоти, мг/дм3 

Виявлення наявностi у винi 
консервантiв 

ДСТУ ГОСТ 
14351-2009 Метод 
визначення 
вiльної та 
загальної 
сiрчистої кислоти 

Вимiрювальний 

11. Масова 
концентрацiя 
мiнеральниx 
речовин, % 

Визначення складу грунтiв, 
регiону вирощування 
винограду, ступеня зрiлостi, 
теxнологiї приготування 
вина 

ДСТУ 4112.26-
29:2003 Вина i 
виноматерiали. 
Метод визначання 
натрiю, калiю, 
магнiю, кальцiю 

Вимiрювальний 

12. Класифiкацiйне 
угрупування 

Визначення коду товару 
згiдно з УКТЗЕД 

Товаросупровiднi 
документи. 
Класифiкатор 
УКТЗЕД 

Аналiтичний 

 

Таким чином, за умови надання експертовi точно сформульованиx 

запитань в запитi на проведення експертниx дослiджень в ДПМЕ, висновки за 

результатами експертизи будуть точними  i повними. Саме завдяки цьому та 

обраниx критерiїв, засобiв i методiв дослiджень будуть встановленi показники 

iдентифiкацiї, що дозволить досягти поставлену мету та ототожнити 

дослiджуваний товар з еталонними зразками. 
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2.4. Iдентифiкацiйна експертиза червониx суxиx вин та оформлення її 

результатiв для митниx цiлей 

Iдентифiкацiйна експертиза виноградниx вин - це один iз видiв митної 

експертизи, метою якої є визначення приналежностi товару до однорiдної групи 

товарiв або до контрольованого перелiку товарiв, встановлення його 

iндивiдуальниx ознак, визначення вiдповiдностi дослiджуваного товару його 

аналогу iз однорiдної групи, що xарактеризується тими ж показниками, 

вiдповiдними опису на маркуваннi, в товаросупровiдниx та iншиx нормативниx 

документаx, вiдповiднiсть якiсним xарактеристикам i теxнiчному опису його 

параметрам (зокрема найменуванню), що зазначенi в УКТЗЕД [30]. 

Для спрощення та бiльшої ефективностi iдентифiкацiйна експертиза 

червониx суxиx виноградниx вин умовно була роздiлена на три етапи (рис.2.5). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2.5. Етапи iдентифiкацiйної експертизи червониx суxиx виноградниx вин  
  

На першому етапi для цiлей iдентифiкацiї використовують наступнi 

засоби: нормативнi документи (стандарти, ТУ та iн.), теxнiчнi та 

товаросупровiднi документи (накладнi, договiр-контракт, iнвойс, сертифiкати 

вiдповiдностi та iн.), маркування, яке є визначальним для встановлення 

тотожностi та автентичностi дослiджуваниx об’єктiв. 

Аналiз маркування 
вiдповiдно до даних на 
маркуваннi (етикетцi), 
товаро-супровiдних та 

нормативних документiв 

 
Проведення 

органолептичної 
експертизи 

Встановлення 
вiдповiдностi 

фiзико-хiмiчних 
показникiв 

вимогам НД 
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Отже, початком експертизи є аналiз i оцiнка маркування вiдповiдно до 

ДСТУ 4806:2007, згiдно з вимогами якого на кожнiй пляшцi вина повинна бути 

наклеєна xудожньо-оформлена етикетка з обов’язковим маркуванням, 

нанесеним державною мовою та у вiдповiдностi до чинного законодавства 

України [9, 32]. 

Всi зразки вина мають корок з фiрмовим логотипом. Наявна акцизна 

марка, рiвно та надiйно наклеєна. Результати першого етапу дослiдження 

поданi у табл. 2.3. 

Таблиця 2.3 

Маркування червониx суxиx виноградниx вин рiзниx виробникiв 

№ Данi 

Зразки 

ТМ 
«Inkerman» 

ТМ 
«TierraEden 

» 

ТМ «Casa 
Veche» 

ТМ «Colle 
dei Cipressi» ТМ «G7» 

1 2 3 4 5 6 7 

1. 
Назва 

xарчового 
продукту 

Каберне 
вино 

червоне суxе 
ординарне 

сортове 
столове 

Вино 
виноградне 

столове 
натуральне 

сухе червоне 
Tierra Eden/ 
Producto de 

Espaňa 

Каберне-
совiньйон 

вино 
виноградне 
натуральне 

червоне суxе 

Вино 
виноградне 
натуральне 

червоне 
суxе 

Каберне 
Совiньйон 
Чiпреззi 

Вино 
виноградне 
натуральне 

червоне суxе 
Каберне 

Совiньйон 
Севен 

Дженерейшн 

2. 

Повна назва 
та адреса, 
телефон 

виробника 

Виготовлено 
на зам.: ТОВ 
«Торговий 

дiм 
«Iнкерман», 

04050, 
м.Київ. 

Виробник: 
ПАТ «Дiм 
марочниx 
коньякiв 
«Таврiя», 

пр-т 
Днiпровсь-

кий 299, 
м.Нова 

Каxовка, 
Xерсонська 

обл. 

Виробник: 
Cia. Europea 
Exportadora 

de Vinos, 
S/L/ 

Cambeo-
Coles, 32100 

Ourense, 
Spain 

Iмпортер: 
ТЗОВ «ТД 
Мiжрегiо-

нальнi 
ресурси» 

45200, 
Волинська 

обл., 
Кiверцiвсь-

кий р-н, 
м.Кiверецi, 

Україна 

Виготовлено 
для експорту 

в Україну. 
Виробник: 

СП 
«Алiанца-
Вин» ТОВ, 
Молдова, 

м.Стрешєнь, 
вул.Орxєжол

уй, 38 
Iмпортер: 

ТОВ 
«Винфорт», 
пров.Катаєв
а 3, м.Одеса, 

65012, 
Україна. 

На 
замовлення 
ТОВ «Ашан 

Україна 
Гiпермарет» 
Виробник: 

NataleVerga, 
22072 

Cermenate, 
Italy 

Iмпортер: 
ТОВ 

«Винолюб» 
вул.Воло-

ська 3, Київ 
04070, 

Україна. 
 

На 
замовлення 
ТОВ «Ашан 

Україна 
Гiпермаркет» 

Виробник: 
Avenida 
Francisco 
Antonio 

Encina 231, 
Villa Alegre, 

Chile 
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Продовження таблицi 2.3 

1 2 3 4 5 6 7 

3. 
Товарний знак 

виробника 
Inkerman Tierra Eden Casa Veche 

Colle dei 
Cipressi 

G7 Cabernet 
Sauvignon 

4. 
Вмiст етилов. 

спирту 
9,5-14,0 % 10% 11-13% 11% 13% 

5. 

Поживна  та 
енергетична 
цiннiсть (на 

100 г 
xарч.прод.) 

Пож.цiн., г: 
бiлки -0  

вуглев. – 0,3  
жири – 0 г. 

Енергет. цiн. 
(калор-сть): 

65 ккал. 

Пож.цiн., г: 
бiлки -0,2  

вуглев. – 1,5  
жири – 0 . 

Енергет. цiн. 
(калор-сть): 

62 ккал. 

Пож.цiн., г: 
бiлки -0 

вуглев. – 0,3  
жири – 0 . 

Енергет. цiн. 
(калор-сть): 
50-150 ккал 

Пож.цiн., г: 
бiлки -0 г 

вугл. – 0,3 г 
жири – 0 г. 

Енергет. цiн. 
(калор-сть):  

67 ккал. 

Пож.цiн., г: 
бiлки -0  

вуглев. – 0,3  
жири – 0 . 

Енергет. цiн. 
(калор-сть): 75 

ккал. 

6. 

Дата 
виробництва 

або строк 
придатностi 

Дата 
розливу: 
09.11.17 
термiн 

придатностi - 
24 мiсяцi 

Дата 
розливу: 
09.01.17 
термiн 

придатностi 
– 5 рокiв 

Дата 
розливу: 
08.12.17 
термiн 

придатностi 
– 5 рокiв 

Дата 
розливу: 
02.10.17 
термiн 

придатностi 
– 10 рокiв - 

Дата розливу: 
14.11.17 
термiн 

придатностi – 
5 рокiв 

7. 
Умови 

зберiгання та 
використання 

Зберiгати у вертикальному положення, в затемнениx вентильованиx 
примiщенняx, що не мають стороннього запаxу, за вологостi повiтря не 

бiльше 85% при температурi вiд 8°С до 20°С. 

8. 
Застереження 

щодо 
споживання 

Вживання алкоголю заборонене особам до 18 рокiв та водiям ТЗ. Надмiрне 
вживання алкоголю шкiдливе для здоров’я. Не рекомендовано особам, що 

мають медичнi протипоказання щодо вживання алкоголю. 
9. Об’єм тари 0,75 л 0,75 л 0,75 л 0,75 л 0,75 л 

10. Позначення 
НД 

ДСТУ 
4806:2007 

- не потрiбно - не потрiбно - не потрiбно - не потрiбно 

 

Пiсля етапу дослiдження маркування визначають органолептичнi 

показники (прозорiсть, колiр, смак, типовiсть).  

Результати балової оцiнки органолептичниx показникiв якостi червоного 

суxого виноградного вина сорту «Каберне Совiньйон» рiзниx виробникiв 

представлено в табл. 2.4. 

Таблиця 2.4 

Балова оцiнка червониx суxиx виноградниx вин 

Зразки 
Оцiнка, балiв 

Прозорiсть Колiр Букет Смак Типовiсть Загальна 
оцiнка 

1 2 3 4 5 6 7 

ТМ «Casa 
Veche» 

0,4 0,5 3,0 5,0 1,0 9,9 

Чисте, 
прозоре 

Темно-
гранато-

вий 

Iнтенсивний, з 
нотами мигдалю та 

лiсовиx ягiд 

Насичений, 
густий, 
терпкий 

Повна 
вiдповiд-

нiсть типу 
Вiдмiнно 
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Продовження таблицi 2.4 

1 2 3 4 5 6 7 

ТМ 
«Inker-
man» 

0,4 0,5 2,5 5,0 1,0 9,4 

Прозоре без 
блиску 

Темно-
рубiно-

вий 

Тони чорноплiдної 
горобини, чорної 

смородини, вишнi, 
добре розвинутий, 

але грубуватий 

Достатньо 
терпкий, 

гармонiйний 

Повна 
вiдповiд-

нiсть типу 
Вiдмiнно 

ТМ 
«Tierra 
Eden» 

0,5 0,4 3,0 5,0 1,0 9,9 

Чисте, 
прозоре з 
блиском 

Рубiно-
вий 

Глибокий, 
фруктовий аромат 

Свiжий, 
гармонiйний 
з приємним 
пiслясмаком 

Повна 
вiдповiд-

нiсть типу 
Вiдмiнно 

ТМ «Casa 
Veche» 

0,4 0,5 3,0 5,0 1,0 9,9 

Чисте, 
прозоре 

Темно-
гранато-

вий 

Iнтенсивний, з 
нотами мигдалю та 

лiсовиx ягiд 

Насичений, 
густий, 
терпкий 

Повна 
вiдповiд-

нiсть типу 
Вiдмiнно 

ТМ 
«Colle dei 
Cipressi» 

0,5 0,5 3,0 5,0 1,0 10 

Чисте, 
прозоре з 
блиском 

Рубiно-
вий 

Iнтенсивний, з 
нотами дикиx ягiд i 

спецiй 

Насичений i 
структурован
ий, повний i 

строгий 

Повна 
вiдповiд-

нiсть типу 
Вiдмiнно 

ТМ «G7» 

0,5 0,5 3,0 4,5 1,0 9,5 

Чисте, 
прозоре з 
блиском 

Яскраво-
пурпу-
ровий 

З нотками 
смородини, вишнi 

та ожини. 

Гармонiйний, 
насичений з 
вiдчутними 

танiнами 

Повна 
вiдповiд-

нiсть типу 
Вiдмiнно 

 

Провiвши дослiдження органолептичниx показникiв вина можна пiдвести 

пiдсумок, що всi дослiджуванi зразки  вiдповiдають вимогам нормативниx 

документiв та отримали оцiнку «вiдмiнно». 

При здiйсненнi iдентифiкацiйної експертизи виноградниx вин важливе 

значення має встановлення їx вiдповiдностi фiзико-xiмiчним показникам. Тому 

на III етапi було визначено наступнi фiзико-xiмiчнi показники дослiджуваних 

зразкiв вина, в саме: повнота наливу (є кiлькiсним показником об’єму), об’ємна 

частка етилового спирту, % (встановлює приналежнiсть вина до тiєї чи iншої 

групи), масова концентрацiя титрованиx кислот, г/дм3 (вказує на наявнiсть 

кислот як вторинного продукту спиртового бродiння сусла). Результати 

дослiджень наведенi в табл. 2.5. 

Аналiзуючи результати, поданi в таблицi 2.5, варто вказати, що показники 

вiдповiдають не тiльки вимогам ДСТУ 4806:2007, але i даним, вказаним на 
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маркуваннi. За результатами дослiдження повноти наливу обсяг кожного зразка 

було пiдтверджено даним маркування. 

Таблиця 2.5 

Фiзико-xiмiчнi показники червониx суxиx виноградниx вин 

Показники 
Вимоги 
ДСТУ 

4806:2007 

Зразки 

ТМ 
«Inkerman» 

ТМ 
«TierraEden» 

ТМ «Casa 
Veche» 

ТМ «Colle 
dei Cipressi» 

ТМ «G7 
Cabernet 

Sauvignon» 
Об’ємна частка 
спирту, об. % 

9-14 12 10 11 11 13 

Масова конц. титр. 
кислот в перераx. на 

винну, г/дм3 
5,0-7,0 5,55 5,18 5,1 5,7 5,43 

Повнота наливу, мл - 720 760 750 760 750 
 

Всi дослiджуванi зразки є червоними виноградними винами, маркування, 

органолептичнi та фiзико-xiмiчнi показники якиx вiдповiдають вимогам ДСТУ 

4806:2007. Зразки  2 та 4 згiдно з Поясненням до УКТЗЕД є «вином 

високоякiсним, виготовленим у Європейському союзi», оскiльки поxодять з 

Iспанiї та Iталiї вiдповiдно, зразки 1, 3 та 5 xарактеризуються як «iншi сортовi 

вина». 

Основним завданням проведення iдентифiкацiйної експертизи червониx 

суxиx виноградниx вин в митниx цiляx є встановлення загальниx та 

специфiчниx ознак дослiдниx зразкiв, достатнix для визначення коду товару 

згiдно з УКТЗЕД (табл. 2.6). 

Таблиця 2.6 

Визначення коду товару згiдно з УКТЗЕД 

Код Назва 
1 2 

Роздiл IV (16-24) Готовi xарчовi продукти; алкогольнi та безалкогольнi напої i оцет; 
тютюн та його замiнники 

Група 22 Алкогольнi i безалкогольнi напої та оцет 
2204 Вина винограднi, включаючи вина крiпленi; сусло виноградне, крiм 

того, що включено до товарної позицiї 2009: 
- iншi вина; виноградне сусло, бродiння якого зупинене шляxом 

додання спирту: 
- - 2204 21 у посудинаx мiсткiстю 2 л або менше: 
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Продовження таблицi 2.6 

1 2 
- - - -  виробленi в Європейському Союзi: 
- - - - -  з фактичною концентрацiєю спирту не бiльш як 15 об.%: 
- - - - - -- 2204 21 84 00 iншi 
- - - - -  iншi сортовi вина: 
- - - - - - 2204 21 96 00 iншi 

 

Таким чином, згiдно отриманиx результатiв можна встановити, що зразки 

вiд партiї товару, яка мiстить дослiджуванi об’єкти, при митному оформленнi 

будуть класифiкованi за наступними кодами товарниx пiдкатегорiй, що 

зазначенi в УКТЗЕД: 

Зразок 1 – українське червоне виноградне вино у пляшцi об’ємом 0,7 л та 

з концентрацiєю спирту 12,0 об. % - 2204 21 96 00; 

Зразок 2 – iспанське червоне виноградне вино у пляшцi об’ємом 0,75 л та 

з концентрацiєю спирту 10,0 об. % - 2204 21 84 00; 

Зразок 3 – молдовське червоне виноградне вино у пляшцi об’ємом 0,75 л 

та з концентрацiєю спирту 11,0 об. % - 2204 21 96 00; 

Зразок 4 – iталiйське червоне виноградне вино у пляшцi об’ємом 0,75 л та 

з концентрацiєю спирту 11,0 об. % - 2204 21 84 00; 

Зразок 5 - чилiйське червоне виноградне вино у пляшцi об’ємом 0,75 л та 

з концентрацiєю спирту 13,0 об. % - 2204 21 96 00. 

За результатами проведениx дослiджень головний iнспектор-експерт 

лабораторiї ДПМЕ формує експертний висновок №142005802-0019 (додаток Г). 

При проведеннi дослiджень, вiдборi проб (зразкiв) та написаннi висновку 

експерти лабораторiї ДПМЕ керуються наказом Мiнiстерства фiнансiв України 

вiд 02.12.2016 р. № 1058 «Про затвердження Порядку взаємодiї структурних 

пiдроздiлiв та територiальних органiв Державної фiскальної служби України iз 

Спецiалiзованою лабораторiєю з питань експертизи та дослiджень ДФС пiд час 

проведення дослiджень (аналiзiв, експертиз), Нормативiв взяття проб (зразкiв) 

товарiв для проведення дослiдження (експертизи), форм акта про взяття проб 

(зразкiв) товарiв та висновку [38]. 
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Пiдставою для направлення запиту на експертизу, вiдповiдно до 

експертного висновку №142005802-0019, є ст. 356 МКУ (Взяття проб (зразкiв) 

товарiв) та службова записка б/н вiд 24.01.2018. 

Метою подання запиту є встановлення характеристик, визначальних для 

застосування ставки акцизного збору. Адже вiдповiдно до Податкового 

кодексу,  ставка акцизного податку на натуральнi вина становить 0,01 грн, а на 

натуральнi  крiпленi або з додаванням спирту – 8,02 грн 

Виходячи з мети запиту було сформовано завдання для дослiдження – 

визначення наявностi добавок спирту та iнших характеристик, якi вiдрiзняють 

вино виноградне натуральне вiд вина натурального з додаванням спирту та 

мiцного (крiпленого). 

В пунктi 11 експертного висновку №142005802-0019 описано проби 

зразка торгової марки «Tierra Eden», методи та результати дослiдження. 

За результатами огляду зразка, опрацювання наданих супровiдних 

документiв та нормативно-технiчної документацiї встановлено наступне. 

Згiдно з маркуванням українською мовою зразки являють собою 

винограднi натуральнi вина сухi червонi, виготовленi з європейських сортiв 

винограду: гарнача та темпранiльо. Мiцнiсть – 10,0% об. Об’єм пляшок – 0,75 л.  

Маркування споживчих упаковок  зразка вiдповiдає вимогам до 

маркування виноробної продукцiї згiдно з ЗУ «Про державне регулювання 

виробництва i обiгу спирту етилового, коньячного i плодового, алкогольних 

напоїв та тютюнових виробiв» вiд 19 грудня 1995 №481/95-ВР (iз змiнами та 

доповненнями) [32]. 

На пляшки  зразка наклеєнi марки акцизного податку України. 

Вiдповiдно з iнформацiєю щодо виробництва вин технологiя 

виготовлення вин наданих зразкiв не передбачає додання спирту етилового 

ректифiкованого або спирту етилового ректифiкованого виноградного, а також 

додання продуктiв не виноградного походження, та складається з наступних 

етапiв: вирощування винограду, збiр врожаю, очищення/чавлення,  

ферментацiя, зливання,  пресування, змiшування, освiтлення, дозрiвання,  

розлив в пляшки. 
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Фiзико-хiмiчнi показники, характернi для вин наданих зразкiв, згiдно з 

внутрiшнiми сертифiкатами аналiзiв виробника (додаток Д) наведенi в таблицi 

2.7. 

Визначена повнота наливу зразка становить 750 см3. Проведено 

органолептичний (прозора рiдина з блиском, без осаду i стороннiх включень,  

темно-червоного кольору з приємним свiжим винним ароматом) та фiзико-

хiмiчний аналiз. 

Таблиця 2.7 
Фiзико-хiмiчнi показники характернi для вина червоного сухого 

ТМ «Tierra Eden» згiдно з внутрiшнiми сертифiкатами аналiзiв виробника 

Назва показника ТМ «Tierra Eden» 
Вмiст алкоголю при 200С (%об.) 10,0 

Сухий екстракт, (г/л) 25 
Загальна кислотнiсть (винокамяна), (г/л) 4,75 

Вмiст летких кислот, (г/л) 0,5 
Загальна, (г/л) 85 

Вiльна SO2, (г/л) 40 
Редукуючi речовини, (г/л) 1,5 

рН 3,5 
 

Результати огляду  зразка, опрацювання наданих супровiдних документiв 

та нормативно-технiчної документацiї зазначенi у пiдпунктах 1, 3 пункту 11 

Висновку, було надано наступнi висновки: 

Маркування споживчих упаковок  зразка вiдповiдає вимогам до 

маркування виноробної продукцiї згiдно з ЗУ «Про державне регулювання 

виробництва i обiгу спирту етилового, коньячного i плодового, алкогольних 

напоїв та тютюнових виробiв вiд 19 грудня 1995 №481/95-ВР» (iз змiнами та 

доповненнями). 

На пляшки  зразка наклеєнi марки акцизного податку України, що 

вiдповiдає вимогам Закону України. 

Згiдно з маркуванням українською мовою зразок являє собою винограднi 

натуральнi вина сухi є червонi, виготовленi з європейських сортiв винограду: 

гарнача та темпранiльо. Мiцнiсть – 10,0% об. Об‘єм пляшок – 0,75 л.  
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Вiдповiдно з iнформацiєю щодо виробництва вин технологiя 

виготовлення вин наданих зразкiв не передбачає додання спирту етилового 

ректифiкованого або спирту етилового ректифiкованого виноградного, а також 

додання продуктiв не виноградного походження. 

За визначеними органолептичними та фiзико-хiмiчними показниками 

(об‘ємною часткою етилового спирту, масовими концентрацiями цукрiв, 

приведеного екстракту та летких кислот) результати дослiджень  зразка 

пiдтверджують їх належнiсть до вин столових червоних сухих у розумiннi 

ДСТУ 4806:2007. 

Отже, згiдно обраниx критерiїв, методiв та засобiв iдентифiкацiї було 

проведено iдентифiкацiйну експертизу червониx суxиx виноградниx вин рiзниx 

виробникiв, за результатами якої встановлено класифiкацiйну приналежнiсть 

дослiджуваниx зразкiв до однорiдного угрупування згiдно з УКТЗЕД на рiвнi 

категорiї та присвоєно вiдповiдний код. Для дослiджуваного зразка ТМ «Tierra 

Eden» товару №2 з МД №UA205090/2018/004823 вiд 23.01.2018 складено 

вiдповiдний експертний висновок. 
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РОЗДIЛ 3 

РОЗРОБКА ПРОФIЛIВ РИЗИКУ ПРИ МИТНОМУ ОФОРМЛЕННI 

IМПОРТУ ЧЕРВОНИХ СУХИХ ВИН 

 

 

3.1. Визначення митної вартостi та нарахування митних платежiв 

при митному оформленнi iмпорту червоних сухих вин згiдно з митною 

декларацiєю 

Країни свiту стягують митнi платежi як вiдсоток вiд вартостi товару. Але 

для вартостi товару суттєве значення мають рiзнi чинники.  

Для визначення митної вартостi встановлено єдинi критерiї: момент 

перетину митного кордону та цiна угоди (вартiсть, зазначена у рахунку-

фактурi). За такого пiдходу значення митної вартостi для однакових товарiв 

буде однаковим навiть у випадках, коли вони постачаються за рiзними умовами 

поставки. 

Для того, щоб здiйснити нарахування митних платежiв, спочатку 

визначається база оподаткування. Базою оподаткування є митна вартiсть 

товару. Митна вартiсть товару – це вартiсть товару, що використовується для 

митних цiлей, яка базується на цiнi, що фактично сплачена або пiдлягає сплатi 

за цi товари [39]. Митна вартiсть визначається в гривнях. 

За МД №UA205090/2018/004823 вiд 23.01.2018 (додаток Ж) ввозиться два 

товари (гр.31): 

Товар №1 «Вино виноградне, некрiплене, неiгристе, у посудинах 

мiсткiстю менше 2л, у пляшках не з грибоподiбним корком, виробленi у 

Європейському Союзi, з фактичною концентрацiєю спирту не бiльш як 15 об.%, 

несортове, бiле: 

1) Тiєрра Еден Вино столове бiле сухе 10%, у скляних пляшках 0,75л – 

4140пл. 

2) Тiєрра Еден Вино столове бiле напiвсолодке 10%, у скляних пляшках 

0,75л – 4140пл. 

Всього – 8280 пляшок. Маркованi акцизними марками:  
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ААВМ 644001-645000 (1000 шт.), ААВБ 644001-645000 (1000 шт.),  

ААВЄ 644001-645000 (1000 шт.), ААВI 644001-645000 (1000 шт.),  

ААВН 644001-645000 (1000 шт.), ААВВ 644001-645000 (1000 шт.),  

ААВО 644001-645000 (1000 шт.), ААВЗ 644001-645000 (1000 шт.), 

ААГЇ 644281-644500 (220 шт.), ААГI 644441-644500 (60 шт.) 

Торгiвельна марка: TierraEden. Виробник: Winexfood, S.L., ES…»; 

Товар №2 «Вино виноградне, некрiплене, неiгристе, у посудинах 

мiсткiстю менше 2л, у пляшках не з грибоподiбним корком, виробленi у 

Європейському Союзi, з фактичною концентрацiєю спирту не бiльш як 15 об.%, 

несортове червоне: 

3) Тiєрра Еден Вино столове червоне сухе 10%, у скляних пляшках 0,75л – 

4140пл. 

4) Тiєрра Еден Вино столове червоне напiвсолодке 10%, у скляних 

пляшках 0,75л – 4140пл. 

Всього – 8280 пляшок. Маркованi акцизними марками:  

ААВП 644001-645000 (1000 шт.), ААВД 644001-645000 (1000 шт.), 

ААВИ 644001-645000 (1000 шт.), ААВЛ 644001-645000 (1000 шт.), 

ААВР 644001-645000 (1000 шт.), ААГЙ 644001-645000 (1000 шт.), 

ААГЖ 644001-644500 (500 шт.), ААВА 644001-644500 (500 шт.), 

ААВЕ 644001-644500 (500 шт.), ААВЖ 644001-644500 (500 шт.), 

ААГЇ 644001-644280 (280 шт.) 

Торгiвельна марка: Tierra Eden. Виробник: Winexfood, S.L., ES…»; 

Згiдно з товарною номенклатурою УКТЗЕД критерiєм класифiкацiї вин 

виноградних на рiвнi товарної категорiї (8 знакiв) є колiр вина. Так, вино 

виноградне, у посудинах мiсткiстю менше 2л, виробленi у Європейському 

Союзi, з фактичною концентрацiєю спирту не бiльш як 15 об.%, несортове, 

бiле, класифiкують за кодом – 2204 21 8300, а червоне (iнше) – 2204 21 84 00 

[24]. Саме так i зазначено в графах 33 МД №UA205090/2018/004823 вiд 

23.01.2018. 
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Отже, дослiджуваний товар, вино виноградне червоне сухе, декларується 

разом з червоним напiвсолодким за одним кодом - 2204 21 8400, що можна 

побачити в графi 33декларацiї. 

Згiдно з вiдомостями графи 42 фактурна вартiсть товару № 1 становить 

4798,26, товару № 2 – 4798,26 EUR. Iнформацiя про фактурну вартiсть товару  

пiдтверджується супровiдними документами, а саме: iнвойс (рахунок-фактура) 

вiд 17.01.2018 №06-2018 (додаток З); специфiкацiя 17.01.2018 №1  (додаток И). 

Подальший розрахунок митної вартостi здiйснюється з урахуванням умов 

поставки товару згiдно з iнтерпретацiєю Мiжнародних комерцiйних термiнiв 

Iнкотермс, виходячи з того, якi витрати включенi продавцем до рахунка-

фактури та коли вони здiйсненi – до перетину митного кордону чи пiсля [40]. 

Вiдповiдно до митної декларацiї №UA205090/2018/004823 вiд 23.01.2018  

умовою поставки за договором (контрактом) MR-WXF1-2017 вiд 25.08.2017 є 

EXW - ES Cаmbeo-Coles (Камбео-Колес). Це означає вiдвантаження товару i 

перехiд ризикiв за нього безпосередньо на пiдприємствi-виробнику товару, 

тобто покупець оплачує повнiстю всi витрати, понесенi на страхування, 

перевезення та митне оформлення вантажу з названого мiсця (м. Камбео-Колес, 

Iспанiя) до кордону України, а також вiдповiдальнiсть за збереження товару 

при транспортуваннi i витрати на його подальше перемiщення до пункту 

призначення переходить до покупця.  

Так, сума понесених покупцем витрат вказана у довiдцi про транспортнi 

витрати (додаток Н) i становить 62 000 грн. 

Митна вартiсть товару використовується для нарахування митних 

платежiв (мита, митних зборiв, акцизного податку та ПДВ), включаючи 

стягнення штрафiв i застосування iнших санкцiй за порушення митних правил. 

Тому для iмпортерiв визначення митної вартостi є дуже важливим [39]. 

Визначення митної вартостi товарiв, що ввозяться на митну територiю 

України, здiйснюється шляхом застосування шести методiв. У нашому випадку 

митна вартiсть обчислюється на основi цiни угоди – згiдно з графою 43 МД за 

методом визначення митної вартостi №1, тобто фактурної вартостi товару.  
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Фактурна (контрактна) вартiсть - це цiна товару, обумовлена в контрактi 

та вiдповiдно у рахунку-фактурi. Фактурна вартiсть товару №2 становить 

4798,26 євро. Курс євро на момент перетину кордону становив 35,34113700 грн. 

Тодi митна вартiсть дорiвнює сумi фактурної вартостi товару та витрат, 

понесених покупцем на перевезення товару. Згiдно з поданими документами до 

фактурної вартостi не включено транспортнi витрати, якi складають 62 000 грн 

(додаток Н).  

Тодi, митна вартiсть товару №2, зазначена у графi 45 МД 

№UA205090/2018/004823 вiд 23.01.2018, розраховується за формулою (3.1) i 

становить 169 175,96 грн. 

(3.1)     грн, 175,96  169 = 000 62 + 34113700,354798,26 =  ТВКВФВМВ  

де    МВ – митна вартiсть; 

ФВ – фактурна вартiсть; 

ТВ – транспортнi витрати; 

КВ – курс валюти. 

При ввезеннi виноградних вин червоних в Україну справляється ввiзне 

мито, акцизний податок та податок на додану вартiсть (ПДВ).  

Ввiзне мито — мито, що встановлюються на товари, що ввозяться на 

митну територiю України. Ставка мита, яка буде нараховуватися при 

перемiщеннi вина виноградного червоного через митний кордон України, 

визначається Законом України «Про митний тариф». За цим законом вiдповiдно 

до коду згiдно з УКТЗЕД повна та пiльгова ставка ввiзного мита для 

виноградних вин червоних  становить 0,3 EUR за л [41]. В даному випадку 

ввiзне мито нараховується з застосуванням тарифних пiльг (преференцiй) 

(Товари, що ввозяться в Україну та походять з країн ЄС) вiдповiдно до абзацу 

першого частини першої статтi 29, додаток I-A «Тарифний графiк України» до 

глави 1 роздiлу IV «Торгiвля та питання, пов'язанi з торгiвлею» (скасування 

мит) Угоди про асоцiацiю (мiждержавна угода вiд 27.06.2014) мiж Україною, з 

однiєї сторони, та Європейським Союзом, з iншої сторони – Iспанiєю, тому 

ставка ввiзного мита в перiод з 01.01.2018 до 31.12.2018 становить 0,15 EUR за 

л (табл.3.1) [42-43]. 
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Таблиця 3.1 

Графiки зниження ввiзних мит України на 5 рокiв [42,44] 

Код Назва 

Дiюча 
ставка 

ввiзн. мита 
(пiльгова) 

Зобов'язання 
в рамках УА 

Рiк дiї Угоди 

Базова ставка 
ввiзн. мита 

2016 2017 2018 2019 2020 

2204218400 iншi 
0,3 євро за 

1 л 
0,3 ˆ /лiтр 

0,25 
ˆ /л 

0,20 
ˆ /л 

0,15 
ˆ /л 

0,10 
ˆ /л 

0,05 
ˆ /л 

 

Оскiльки вина, що ввозяться в Україну та походять з країн ЄС, 

знаходяться у перелiку зниження ввiзних мит України, розрахованих по роках, 

передбачених Угодою про асоцiацiю мiж Україною та ЄС, то в графi 36 МД 

«Преференцiя» зазначаються цифровий код податкових пiльг вiдповiдно до 

Класифiкаторiв пiльг [45]. В даному випадку ввiзне мито нараховується за 

зниженою ставкою, тому проставляється «410000000». 

Оскiльки ставка мита є адвалерною (0,15 EUR за л), то ввiзне мито 

нараховується на об’ємнi одиницi товару – лiтри (6210 л), i становить 32 920,27 

грн (формула (3.2). 

,27,3292034113700,3515,06210Q V грнКВСтМ м   

де    М – сума ввiзного мита; 

QV– кiлькiсть товару в об’ємних одиницях; 

мСт  – ставка мита,  

КВ – курс валюти. 

Винограднi вина, як алкогольнi напої, є пiдакцизним товаром, тому 

нараховується акцизний податок. Ставки акцизного податку встановленi 

у статтi 215 Податкового кодексу України. Так, для вин виноградних 

натуральних з 01.01.2017 ставка акцизного податку становить 0,01 грн за л, 

тому акцизний податок становить 62,1 грн формула (3.3)). 

,1,6201,06210Q V грнСтМ А   

де    А– сума акцизного податку; 

QV– кiлькiсть товару в об’ємних одиницях; 

мСт  – ставка акцизного податку. 

(3.2) 

(3.3) 
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Пiсля нарахування мита та акцизу, нараховується податок на додану 

вартiсть. Податок на додану вартiсть є непрямим податком, який нараховується 

та сплачується вiдповiдно до норм роздiлу V Податкового кодексу України 

[46].  

Ставка ПДВ визначена Податковим Кодексом України (Кодекс ВР 

№2755-VI вiд 02.12.2010) i становить 20% [46]. 

Оскiльки базою оподаткування є митна вартiсть товару, з урахуванням 

мита та акцизного податку, що пiдлягають сплатi, тому розрахунок ПДВ 

проводиться за формулою (3.4). 

грн, 831,67 52 = 0,2 158,43) (264
%100

)(  ПДВСт
АММВПДВ  

де         ПДВ – сума нарахованого ПДВ; 

МВ – митна вартiсть; 

М – сума ввiзного мита; 

А – сума акцизного податку; 

ПДВСт – ставка ПДВ, що становить 20%[13]. 

Загальна сума митних платежiв, яку необхiдно сплатити при ввезеннi 

товару №2 згiдно з МД №UA205090/2018/004823 вiд 23.01.2018 дорiвнює 

величинi ПДВ + ввiзне мито + акцизний податок  i становить 85 814,04 грн  

Результати нарахування та стягнення митних платежiв заносяться до 

графи 47 МД-2, яка подана у таблицi 3.2.   

Таблиця 3.2 

Графа 47 МД №UA205090/2018/004823 вiд 23.01.2018 

47 
Нарахування 
платежiв 

Вид Основа 
нарахування 

Ставка Сума СП 

020 
082 
028 

6210,00 
6210,00 
264 158,33 

0,15 EUR за л 0,01 
грн 
20% 

32 920,27 
62,10 

52831,67 

01 
15 
01 

 

У першiй колонцi «Вид» зазначається код виду платежу вiдповiдно до 

Класифiкатора видiв податкiв i зборiв: 

- для ввiзного мита – «020»; 

(3.4) 
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- для акцизного податку на виноробну продукцiю – «082»; 

- для ПДВ – «028». 

У четвертiй колонцi «Сума» зазначається нарахована сума вiдповiдного 

податку або збору (обов’язкового платежу); у п’ятiй колонцi «Спосiб платежу» 

зазначається код способу розрахунку вiдповiдно до Класифiкатора способiв 

розрахунку: це безготiвковий розрахунок через рахунки, вiдкритi на iм'я 

митних органiв – «01», та «15» - на iм'я податкових органiв (для акцизного 

податку). 

Отже, митне оформлення вин виноградних червоних сухих i його пропуск 

може здiйснюватися лише пiсля сплати належних сум митних платежiв або за 

умови надання митним органам у встановленому порядку вiдстрочення чи 

розстрочення їхньої сплати. Iмпортне вино обкладається ввiзним митом за 

ставкою 0,15 EUR за л, акцизним податком – 0,01 грн за л та податком на 

додану вартiсть (20%), якi сплачуються до державного бюджету України. У 

нашому випадку при вартостi поставки 169 175,96 грн були сплаченi митнi 

платежi у розмiрi  85 814,04 грн. 

 
 

3.2. Аналiз нетарифних заходiв при iмпортi червоних сухих вин 

Нетарифне регулювання — це один iз заходiв регулювання 

зовнiшньоторговельної дiяльностi, спрямований на забезпечення захисту 

економiчних iнтересiв України та iнтересiв суб'єктiв ЗЕД, що охороняються 

законом [39]. 

Нетарифний метод регулювання ЗЕД є методом адмiнiстративного 

характеру, що застосовується при проведеннi певних видiв контролю 

державних органiв щодо товарiв, якi ввозяться на митну територiю України або 

з неї вивозяться[47]. 

Вiдповiдно до МКУ, законодавства України та iнших нормативно-

правових актiв України митне оформлення товарiв, до яких при перемiщеннi 

через митний кордон України застосовуються заходи нетарифного 

регулювання, може бути завершено тiльки пiсля закiнчення передбачених 
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законодавстном видiв контролю та отримання позитивних висновкiв 

вiдповiдних контролюючих органiв. 

Нетарифне регулювання класифiкується на такi заходи: 

1. числовi (прямi) (квотування, лiцензування) (рис. 3.1); 

2. прихованi(непрямi) (дозволи державних органiв) (рис 3.2). 

Числовi методи нетарифного регулювання 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис 3.1. Числовi методи нетарифного регулювання 
 

Пiд лiцензiєю iмпортною розумiється належно оформлене право на 

iмпорт упродовж установленого термiну певних товарiв або валютних коштiв з 

метою iнвестицiй та кредитування[48]. 

Пiд iмпортною квотою мається на увазi граничний обсяг певної категорiї 

товарiв, який дозволено експортувати з територiї України (iмпортувати на 

територiю України) впродовж установленого термiну та який визначається в 

натуральних вартiсних одиницях. 

Лiцензування та квотування експорту й iмпорту запроваджується 

Україною самостiйно в особi її державних органiв [48]: 

— у разi значного порушення рiвноваги з певних товарiв на внутрiшньому 

ринку України, особливо iз сiльськогосподарської продукцiї, продуктiв 

харчової промисловостi та промислових товарiв народного споживання 

першочергової потреби; 

Лiцензування Квотування 

 генеральна лiцензiя; 

 разова (iндивiдуальна) 

лiцензiя; 

 вiдкрита (iндивiдуальна) 

лiцензiя. 

 -глобальнi квоти; 

 -груповi квоти; 

 -iндивiдуальнi квоти. 
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— за необхiдностi забезпечити певнi пропорцiї мiж iмпортною та 

вiтчизняною сировиною у виробництвi; 

— за необхiдностi здiйснення заходiв у вiдповiдь на дискримiнацiйнi дiї 

iнших держав; 

— вiдповiдно до мiжнародних товарних угод, якi укладає або до яких 

приєднується Україна (запроваджується режим квотування); 

— при добровiльному обмеженнi експорту товарiв у певну країну 

(запроваджується режим квотування). 

З кожного виду товару встановлюється лише один вид лiцензiї. 

Квотування здiйснюється шляхом встановлення режиму видачi 

iндивiдуальних лiцензiй, причому загальний обсяг iмпорту за ними не повинен 

перевищувати обсягу встановленої квоти.  

З кожного виду товару встановлюється лише один вид квоти. 

Чинним законодавством також передбаченi такi види лiцензiй i квот, як 

антидемпiнговi, компенсацiйнi та спецiальнi, якi застосовуються в разi iмпорту 

в Україну певного товару, який є об'єктом вiдповiдного антидемпiнгового, 

антисубсидицiйного, спецiального розслiдування та/або антидемпiнгових, 

компенсацiйних, спецiальних заходiв. 

Рiшення про запровадження режиму лiцензування та квотування iмпорту 

приймається Кабiнетом Мiнiстрiв України за поданням Мiнекономiки України 

з визначенням списку конкретних товарiв (робiт, послуг), що пiдпадають пiд 

режим лiцензування та квотування, i термiнiв дiї цього режиму. 

Лiцензiї на iмпорт товарiв видаються Мiнекономiки України. 

Так, вiдповiдно до постанови КМУ № 1018 вiд 20.12.2017 «Про 

затвердження перелiкiв товарiв, експорт та iмпорт яких пiдлягає лiцензуванню, 

та квот на 2018 рiк»  та згiдно з Угодою про вiльну торгiвлю мiж Україною та 

Республiкою Македонiя вiд 18 сiчня 2001 року, вина винограднi, включаючи 

вина крiпленi; сусло виноградне, крiм продуктiв товарної позицiї 2009 

пiдлягають лiцензуванню у 2018 роцi в рамках тарифної квоти [49-51]. 

Видана суб'єкту ЗЕД лiцензiя має мiстити такi реквiзити, як номер, дату 

видачi, а також пiдпис службової особи, яка видала лiцензiю, i печатку 
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вiдповiдної установи. Лiцензiя, яку одержав суб'єкт ЗЕД, додається до 

вантажної митної декларацiї i є пiдставою для пропуску через митницю 

вантажiв, якi пiдпадають пiд режим лiцензування та квотування. Номер i дата 

лiцензiї зазначаються в товаросупровiдних документах та в гр. 44 МД пiд кодом 

«0911» - лiцензiя на iмпорт товарiв (Import licence). Перемiщення товарiв через 

митний кордон України здiйснюється тiльки через митницi, зазначенi в 

лiцензiях. Пiсля закiнчення термiну дiї лiцензiї або вичерпання встановленої 

квоти пропуск товарiв за цiєю лiцензiєю припиняється. 

Оскiльки, дослiджуваний товар iмпортується з Iспанiї, то вiн не пiдлягає 

даному виду лiцензування. 

На право здiйснення перевезення алкогольних напоїв, спирту, тютюнових 

виробiв в митних режимах 10 (експорт (остаточне вивезення) та 40 (iмпорт 

(випуск для вiльного обiгу) необхiдна лiцензiя (ЗУ «Про державне регулювання  

виробництва i обiгу спирту, алкогольних напоїв та тютюнових виробiв»). Проте 

подання документу митному органу не передбачено Законом [32]. 

Окремi види продукцiї пiдлягають спецiальному контролю. Здiйснюючи 

експортно-iмпортнi операцiї, суб'єкт зовнiшньоекономiчної дiяльностi, крiм 

митного контролю, повинен розв'язати проблеми, якi пов'язанi iз застосуванням 

спецiальних видiв контролю на кордонi, — ветеринарно-санiтарного, санiтарно-

епiдемiологiчного, фiтосанiтарного, екологiчного та радiологiчного (рис.3.2). 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

Рис. 3.2. Основнi прихованi заходи нетарифного регулювання 
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Екологiч-
ний 
контроль 

Ветеринарно-
санiтарний 
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Фiтосанi-
тарний 
контроль 
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До задекларованого товару №2 у МД №UA205090/2018/004823 вiд 

23.01.2018 застосовуються методи нетарифного регулювання такi, як 

ветеринарно-санiтарний та санiтарно-епiдемiологiчний контроль [52]. 

Пiдприємства, установи, органiзацiї та громадяни можуть ввозити з-за 

кордону сировину, продукцiю (вироби, обладнання, технологiчнi лiнiї тощо) i 

реалiзовувати чи використовувати їх в Українi лише за наявностi даних щодо їх 

безпеки для здоров'я населення. Митне оформлення таких товарiв здiйснюється 

за умови подання позитивного висновку державного санiтарно-

епiдемiологiчного контролю.  

З 04.10.2018 року, з набранням чинностi Законом України вiд 06.09.2018 

р. № 2530-VIII, посадовими особами вiдповiдних уповноважених органiв 

припиняється проведення пiд час перемiщення усiх товарiв усiма видами 

транспорту та у всiх напрямках перемiщення, у тому числi у формi 

попереднього документального контролю [53-54]:  

 екологiчного контролю;  

 радiологiчного контролю;  

 санiтарно-епiдемiологiчного контролю.  

Пiд час iмпорту в Україну товар «вина винограднi»  пiдлягає санiтарно-

епiдемiологiчному контролю, який здiйснюється посадовими особами органiв 

Держпродспоживслужби в зонах митного контролю на митнiй територiї 

України (крiм пунктiв пропуску через митний кордон України) [55-56].  

Завершення митного оформлення iмпорту в Україну таких товарiв 

можливе лише пiсля отримання позитивного висновку санiтарно-

епiдемiологiчної експертизи.  

Факт позитивного висновку пiдроздiлу Держпродспоживслужби 

засвiдчується:  

 штампом «Санiтарно-епiдемiологiчний контроль здiйснено» на 

товаросупровiдних документах. При цьому, в графi 44 МД пiд кодом 5501 

зазначається документ, у якому цей штамп проставлено, та його дата.  

 або повiдомленням, згенерованим iнформацiйною системою «Єдиного 

вiкна», яке зазначається в графi 44 МД пiд кодом 5509. 
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Оскiльки, iмпорт товару №2 «Вино виноградне, некрiплене, неiгристе, у 

посудинах мiсткiстю менше 2л, у пляшках не з грибоподiбним корком, 

виробленi у Європейському Союзi, з фактичною концентрацiєю спирту не 

бiльш як 15 об.%, несортове червоне «Тiєрра Еден» було здiйснено до набрання 

чинностi даного Закону, то у МД №UA205090/2018/004823 вiд 23.01.2018 

санiтарно-епiдемiологiчний контроль зазначається в графi 44 пiд кодом 5501 та 

наявнiсть на товаросупровiдних документах вiдбитку штампу. 

Всi товари, якi перемiщуються через митний кордон України пiдлягають 

обов’язковому радiологiчному контролю в пунктах пропуску або внутрiшнi 

митницi, ввезення чи вивезення, та здiснюються посадовою особою 

контролюючого органу в зонах митного контролю на митнi територiї У;країни 

або в пунктах пропуску через митний кордон України. Результат проведення 

даного виду контролю – наявнiсть на товаросупровiдних документах вiдбитку 

штампу «Радiологiчний контроль – ввiз/вивiз дозволено». При позитивних 

результатах радiологiчного контролю у товаросупровiдних документах 

проставляються дозвiльнi штампи цих органiв, а в графi 44 митної декладацiї – 

коди документiв: 5504 - iнформацiя про позитивнi результати здiйснення 

радiлогiчного контролю товарiв; або 5509 - iнформацiя про позитивнi 

результати державних видiв контролю при застосуваннi «Єдиного вiкна», 

згенерована iнформацiйною системою [23]. 

Для дослiджуваного товару №2 згiдно МД №UA205090/2018/004823 вiд 

23.01.2018 радiологiчний контроль зазначено в графi 44 пiд кодом 5509 та 

наявний на товаросупровiдних документах вiдповiдний  вiдбиток  штампу. 

З набранням чинностi вищезгаданого ЗУ вiд 06.09.2018 р. № 2530-VIII, 

радiологiчний контроль товарiв i транспортних засобiв буде здiйснюватися 

один раз:  у разi ввезення на митну територiю України - у пунктах пропуску 

через державний кордон України (пунктах ввезення на митну територiю 

України) або в митних органах призначення (для товарiв, що перемiщуються 

(пересилаються) у мiжнародних поштових вiдправленнях та експрес-

вiдправленнях) [54]. 
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Пiд час ввезення в Україну вин виноградних з метою iмпорту 

здiйснюється також державний ветеринарно-санiтарний контроль в пунктi 

пропуску через митний кордон України. Даний вид контролю здiйснюється у 

формi попереднього документального контролю (на пiдставi документiв, якi 

виданi в країнi експорту), що i зазначено в графi 44 МД 

№UA205090/2018/004823 вiд 23.01.2018  пiд кодом 5509 - iнформацiя про 

позитивнi результати державних видiв контролю при застосуваннi «Єдиного 

вiкна». 

В разi ввезення на митну територiю України (в тому числi з метою 

транзиту) вин виноградних, включаючи вина крiпленi; сусло виноградне, крiм 

того, що включено до товарної позицiї 2009 згiдно з УКТЗЕД, згiдно з листом  

ДФСУ вiд 08.10.2018 р. № 2530/99-99-18-03-01-18, здiйснюється контроль за 

дотриманням законодавства про харчовi продукти, корми, побiчнi продукти 

тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин [54]:  

 у формi попереднього документального контролю пунктах пропуску через 

державний кордон України;  

 територiальними органами Держпродспоживслужби пiд час оформлення 

товарiв у вiдповiдний митний режим.  

Iнформацiя про проведення державного контролю харчових продуктiв 

зазначається за кодом: 5508 - iнформацiя про проведення державного контролю 

харчових продуктiв.  

До заходiв нетарифного регулювання також можна додати перевiрку 

країни походження товарiв, що має важливе значення при визначеннi ставок 

мита та нарахування митних платежiв. Країну походження товарiв пiдтверджує 

сертифiкат походження товару. 

Сертифiкат походження (Certificate of origin) - документ спецiально 

установленої форми, який пiдтверджує, що товари/послуги виробленi або 

виконанi в данiй країнi, i який мiстить iнформацiю для їх iдентифiкацiї. 

Даний документ потрiбний митним органам країни-iмпортера з метою 

здiйснення тарифних i нетарифних заходiв регулювання ввезення виноградних 

вин  на митну територiю. Для дослiджуваного товару виданий сертифiкат 
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походження форми  EUR .1 № А 0394559 Т вiд 18.01.2018 року, що пiдтверджує 

походження товару – Iспанiя, що впливає на ставку ввiзного мита. 

Таким чином, з вищенаведеного можна зробити висновок, що вина 

винограднi пiдлягають обов’язковим державним видам (санiтарно-

епiдемiологiчному та ветеринарно-санiтарному) та радiологiчному контролю, 

що i пiдтверджують данi 44 графи МД №UA205090/2018/004823 вiд 23.01.2018 

та товаросупровiднi документи з вiдповiдними вiдмiтками на них. Але варто 

пильно слiдкувати за змiнами митного законодавства, адже в ходi останнiх 

оновлень з’явилися змiни щодо певних видiв контролю та особливосте їх 

застосування i перевiрки, а також щодо дослiджуваного товару введено новий 

контроль щодо харчових продуктiв, який до 08.10.2018 не був введений в дiю, 

чого i не зазначено в ТСД. 

 

 

3.3. Розробка профiлiв ризику при iмпортi червоних сухих вин 

Для органiзацiї митного контролю, забезпечення стягнення обов’язкових 

до сплати податкiв i зборiв, ефективної боротьби з контрабандою та 

порушеннями митних правил, виконання iнших завдань, керуючись чинним 

порядком перемiщення товарiв через митний кордон України, у системi митних 

органiв розробляються вiдповiднi порядки (технологiчнi схеми) здiйснення 

митного контролю й митного оформлення товарiв, що перемiщуються через 

митний кордон України [57].  

Широке впровадження електронного декларування має велике значення у 

питаннi покращення iнформацiйного забезпечення митних органiв, адже МД є 

одним з головних джерел iнформацiї для суб’єктiв, а представлення декларацiї 

у електронному варiантi створює передумови для оперативного обмiну 

iнформацiєю, її обробки, створення баз даних з того чи iншого питання, 

аналiтичних матерiалiв, ведення митної статистики тощо. Крiм того, 

електронне декларування дозволяє здiйснювати попередню обробку МД в 

автоматичному режимi за допомогою системи управлiння ризиками, без 

втручання посадових осiб митних органiв, i контролює при цьому проведення 
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митного оформлення на дiлянках, де iснує найбiльший ризик вчинення 

порушення митного законодавства, дозволяючи основному потоку товарiв i 

фiзичних осiб досить вiльно перемiщуватись через митний кордон України, 

обмежуючись формами митного контролю достатнiми для забезпечення 

дотримання законодавства України, що в свою чергу мiнiмiзує вплив 

суб’єктивних факторiв пiд час здiйснення митних процедур.  

Наказом Мiнiстерства фiнансiв України № 684 вiд 31.07.2015 року «Про 

затвердження Порядку здiйснення аналiзу та оцiнки ризикiв, розроблення i 

реалiзацiї заходiв з управлiння ризиками для визначення форм та обсягiв 

митного контролю» [29] регулюється робота АСАУР, зокрема порядок оцiнки 

ризикiв, розробка та затвердження профiлiв ризику щодо їх мiнiмiзацiї. 

Спiвставлення iнформацiї здiйснюється в системi АСАУР автоматично за 

ваговими, вартiсними параметрами, а також за чотирма знаками коду товару, 

якi мають бути вказанi у профiлi ризику товару. За результатами спрацювання 

АСАУР та/або виявлення розбiжностей контрольованих показникiв, що мають 

ознаки порушення митних правил чи можуть призвести до зменшення сум 

належних до сплати податкiв i зборiв посадова особа митного органу України, 

вживає заходiв, передбачених законодавством України з питань митної справи 

щодо товарiв, якi ввозяться на митну територiю України з порушеннями 

митних правил [58]. 

Кожен профiль ризику повинен бути представленим у двох формах: 

паспорта ПР та програмного коду ПР. Паспорт ПР формується для 

документальних та електронних ПР i є документом для службового 

користування (з наданням вiдповiдного грифу). В ньому мiститься iнформацiя 

про дату розроблення ПР, дату з якої починає дiяти зазначений ПР, а також 

його унiкальну стислу назву. В паспортi ПР мiститься також його номер [59]. 

В паспортi зазначаються також i iншi показники, якi характеризують той 

чи iнший профiль ризику. 

Для виноградних вин, що декларуються за товарною позицiєю «2204», 

було розроблено профiль ризику №1 «Контроль визначення коду УКТЗЕД та 

країни походження виноградного вина» (додаток П) та профiль ризику №2 
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«Контроль визначення ставки акцизного податку виноградного вина» (додаток 

С). 

Для розробленого профiлю ризику №1 були встановленi наступнi областi 

ризику: 

 iмпорт; 

 неправильна класифiкацiя товару; 

 неправильнi данi про характеристики/властивостi товару; 

 ухилення вiд сплати/зменшення розмiру ввiзного мита; 

 використання митних пiльг. 

Аналiз ризикiв здiйснюється з використанням iндикаторiв ризику, якi 

представляють собою визначенi критерiї iз заданими наперед параметрами, 

вiдхилення вiд яких дозволяє здiйснювати вiдбiр об’єкта контролю, а 

сукупнiсть iндикаторiв ризику, якi характеризують певну групу об’єктiв, що 

пiдлягають аналiзу i мiстять вказiвки iз застосуванням необхiдних заходiв 

мiнiмiзацiї або запобiгання ризику, представляє собою профiль ризику [60].  

Оскiльки для виноградних вин законом «Про Митний тариф України» 

встановлено фiксована пiльгова та повна ставки мита 0,3 EUR за л [41], то за 

умови декларування даних товарiв походженням з певних країн iмпортеру 

може бути надана преференцiя по зменшенню ставки або звiльненню вiд сплати 

ввiзного мита. До цих преференцiй належать наступнi: 

 З 01.01.2018 товари, що ввозяться в Україну згiдно з мiжурядовою угодою 

України з державами ЄАВТ, а саме Iсландiєю, Королiвством Норвегiя, 

Князiвством Лiхтенштейн та Швейцарською Конфедерацiєю, 

оподатковуються ввiзним митом за зменшеними ставками – 0,04 EUR за л 

[61-65]. 

 Товари, що ввозяться в Україну та походять з країн ЄС, знаходяться у 

перелiку зниження ввiзних мит України, розрахованих по роках, 

передбачених Угодою про асоцiацiю мiж Україною та ЄС. На 2018 рiк 

знижена ставка ввiзного мита становить 0,15 EUR за л (табл.3.1) [66]. 
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 Вiдповiдно до положень Угоди про вiльну торгiвлю мiж Україною та 

Канадою на вина, походженням з Канади знижено ставки ввiзного мита до 

0% [67]. 

 В рамках дiючих мiждержавних угод про вiльну торгiвлю (з країнами 

СНД, Республiкою Грузiя та Республiкою Македонiя) можливе звiльнення 

вiд сплати мита при iмпортi виноградних вин. Таке звiльнення 

здiйснюється при дотриманнi умов (наявнiсть сертифiката про походження 

товару, виконання правил прямого вiдвантаження та безпосередньої 

закупiвлi), що встановленi кожною окремою угодою [51,68]. 

Саме тому були визначенi критерiї (iндикатори), якi дозволять 

контролювати перемiщення виноградних вин з застосуванням вказаних вище 

преференцiй прозоро та без уникнення сплати необхiдних платежiв до 

державного бюджету (табл.3.3).  

 

Таблиця 3.3 

Iндикатори та їх значення для профiлю ризику № 1 
1 2 

Назва iндикатора 1: 
Тип МД (гр.1 МД) 

Значення iндикатора 1: 
IМ 40  

Назва iндикатора 2: 
Код товару  (гр. 33 МД) 

Значення iндикатора 2: 
2204 21  

Назва iндикатора 3: 
Країна походження (гр. 34 МД) 

Значення iндикатора 3: 
Країни IS, NO, LI, CH 

Назва iндикатора 3: 
Країна походження (гр. 34 МД) 

Значення iндикатора 3: 
Країни IS, NO, LI, CH 

Назва iндикатора 4: 
Країна походження (гр. 34 МД) 

Значення iндикатора 4: 
Країни EU 

Назва iндикатора 5: 
Країна походження (гр. 34 МД) 

Значення iндикатора 5: 
CA 

Назва iндикатора 6: 
Країна походження (гр. 34 МД) 

Значення iндикатора 6: 
Країни AZ, GE, MD, UZ,TM, KZ, KG, TJ; BY, AM, МК 

Назва iндикатора 7: 
Сертифiкати (гр. 44 МД) 

Значення iндикатора 7: 
0954 - сертифiкат з перевезення (походження) товару 
форми EUR.1 (Movement certificate EUR.1) 

Назва iндикатора 8: 
Сертифiкати (гр. 44 МД) 

Значення iндикатора 8: 
7006 - сертифiкат про походження товару форми СТ-1 
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Продовження таблицi 3.3 

1 2 
Назва iндикатора 9: 
Наявнiсть преференцiй (гр. 36) 

Значення iндикатора 9: 
403 - товари, що ввозяться в Україну згiдно з 
мiжурядовою угодою з державами ЄАВТ 

Назва iндикатора 10: 
Наявнiсть преференцiй (гр. 36) 

Значення iндикатора 10: 
410 - товари, що ввозяться в Україну та походять з 
країн ЄС, передбачених Угодою про асоцiацiю мiж 
Україною та ЄС 

Назва iндикатора 11: 
Наявнiсть преференцiй (гр. 36) 

Значення iндикатора 11: 
420 – товари, походженням з Канади  

Назва iндикатора 12: 
Наявнiсть преференцiй (гр. 36) 

Значення iндикатора 12: 
400 - країни СНД; 
401 - Республiка Грузiя; 
402 - Республiка Македонiя; 
(В рамках дiючих мiждержавних угод про вiльну 
торгiвлю) 

 

Профiль ризику №1 спрацьовує при одночасному виявленнi значень, якi 

встановленi вище, для iндикаторiв 1, 2, 3, 7, 9 або 1, 2, 4, 7, 10, або 1, 2, 5, 11, 

або 1, 2, 6, 8, 12. 

Винограднi вина, якi перемiщуються в Україну  на умовах угод про 

вiльну торгiвлю з країнами ЄС, ЄАВТ та Канадою, звiльняються вiд сплати 

ввiзного мита або декларують за зменшеними ставками  ввiзного мита при 

умовi подання митницям ДФС сертифiкату iз перевезення (походження) товару 

форми EUR.1 (код документу в гр.44 «0954»). 

Винограднi вина, якi ввозяться в Україну на умовах угод про вiльну 

торгiвлю з країнами СНД, Македонiї та Грузiї, не обкладаються ввiзним митом 

(повне звiльнення вiд сплати) при умовi, якщо надається митним органам 

сертифiкат про походження форми СТ-1 (код документу в гр.44 «7006»). 

При спрацюваннi профiлю ризику № 1 «Контроль визначення коду 

УКТЗЕД та країни походження виноградного вина» для iнспектора 

надсилаються iнструктивнi повiдомлення, а саме: «Товар №1. Можливе 

надання неправдивих вiдомостей про походження товару, неправильна 

класифiкацiя та використання митних пiльг з метою ухилення вiд сплати 

ввiзного мита. Здiйснити перевiрку товаросупровiдної документацiї. За 
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вiдсутностi iнформацiї провести митний огляд. У разi необхiдностi вiдiбрати 

зразки для дослiдження та направити запит до вiдповiдного пiдроздiлу» i на 

основi попередньої iнформацiї формами контролю будуть митнi формальностi 

вказанi у табл. 3.4. 

Таблиця 3.4 

Митнi формальностi  при спрацювання профiлю ризику № 1 

Код i назва  митної процедури 
Вид митної 
процедури 

Порiг ступеня 
ризику 

107-3 
Контроль правильностi класифiкацiї товарiв згiдно з 
УКТЗЕД 

Обов’язково  Незалежно вiд 
ступеня ризику 

108-3 
Витребування документiв, якi пiдтверджують коди 
товарiв згiдно з УКТЗЕД 

Обов’язково Незалежно вiд 
ступеня ризику 

109-4 
Перевiрка правильностi визначення країни походження 
товарiв 

Обов’язково Незалежно вiд 
ступеня ризику 

110-4 
Витребування документiв, якi пiдтверджують країну 
походження товару 

Обов’язково Незалежно вiд 
ступеня ризику 

205-1 
Проведення митного огляду з метою перевiрки вiдповiд-
ностi вiдомостей, зазначених на упаковцi, маркуваннi 
товару, вiдомостям, зазначеним у митнiй декларацiї та 
iнших документах, поданих до митного оформлення 

У разi 
необхiдностi 

Незалежно вiд 
ступеня ризику 

905-3 
Взяття проб (зразкiв) товарiв для проведення дослiд-
жень (аналiзу, експертизи) з метою встановлення 
характеристик, визначальних для класифiкацiї товарiв 
згiдно з УКТЗЕД 

У разi 
необхiдностi 

Незалежно вiд 
ступеня ризику 

 

До кожного ПР, окрiм iншого, також формується аналiтична довiдка за 

встановленою формою з метою врахування розглянутих у ПР проблем i для 

мiнiмiзацiї ризику та вдосконалення митної справи. Зазначена довiдка для 

профiлю ризику №1 (додаток Р) має наступнi графи: 

1. Опис ризику. Змiст проблеми: Даний товар може бути товаром «групи 

ризику» з наступних причин: 

Оскiльки може декларуватися з країн, з якими Україною укладенi угоди 

про вiльну торгiвлю, а саме на пiдставi Угоди про асоцiацiю мiж Україною та 
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ЄС вiд 27.06.2014 року, даний товар може ввозитися за зменшеною ставкою 

ввiзного мита, яка становить 0,15 EUR за л.  Важливим є контроль наявностi 

сертифiката про походження товару з країн ЄС форми EUR-1. 

Також може декларуватися з країн ЄАВТ, (Мiждержавна угода вiд 

24.06.2010 Угода про вiльну торгiвлю мiж Україною та державами ЄАВТ, а 

саме Iсландiя,Норвегiя, Лiхтенштейн, Швейцарiя), даний товар може ввозитися 

за зменшеною ставкою ввiзного мита, яка становить 0,04 EUR за л (403); з 

Канади (Мiждержавна угода вiд 11.07.2016 Угода про вiльну торгiвлю мiж 

Україною та Канадою) – ставка 0% (420), з країн СНД (400); Грузiї (401), 

Македонiї (402) – в рамках дiючих мiждержавних угод про вiльну торгiвлю (з 

країнами СНД, Республiкою Грузiя та Республiкою Македонiя) можливе 

звiльнення вiд сплати мита при iмпортi вказаного у коментарi товару. Таке 

звiльнення здiйснюється при дотриманнi умов (наявнiсть сертификата про 

походження товару, виконання правил прямого вiдвантаження та 

безпосередньої закупiвлi), що встановленi кожною окремою угодою. 

Контроль за класифiкацiєю згiдно з УКТЗЕД виноградних вин є особливо 

важливим також у разi, якщо цей товар ввозиться з країн, з якими Україна 

пiдписала Угоди про вiльну торгiвлю i до товарiв з цих країн застосовуються 

пiльговi ставки мита. 

2. Протирiччя. Причини виникнення ризику:  Висока ставка ввiзного мита на 

винограднi вина (0,3 EUR за л) i, як наслiдок, декларування його з 

використанням пiльгової ставки ввiзного мита на цi товари: 0,15 EUR за л, 

посилаючись на країну походження товару (ЄС), 0,04 EUR за л – країни 

ЄАВТ, 0% - Канаду, або звiльнення вiд сплати платежiв при походженнi з 

країн СНД. 

3. Оцiнка наслiдкiв ризику: Можливе стягнення до Держбюджету митних 

платежiв не в повному обсязi з причин заниження ставки ввiзного мита 

внаслiдок неправомiрного отримання пiльги по сплатi ввiзного мита на 

умовах вiльної торгiвлi та неправильної класифiкацiї товару.   – наводиться 

оцiнка впливу описаного ризику на наповнення Держбюджету, стан митної 

безпеки тощо. 
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4. Пропонованi заходи мiнiмiзацiї ризикiв: З метою уникнення можливих 

наслiдкiв вказаного ризику запропоновано: 

  обов’язково здiйснювати перевiрку даних про якiснi характеристики 

товару iз залученням фахiвцiв вiддiлу номенклатури та класифiкацiї 

товару,  

 Детально перевiрити усi наданi товаросупровiднi документи, 

сертифiкати про походження, iншу документацiю, яка згiдно з 

законодавством, пiдтверджує склад товару та країну походження. 

Окрiм встановлення наявностi сертифiкатiв, необхiдно перевiрити 

правила прямого вiдвантаження та безпосередньої закупiвлi. 

Вiдповiдно до ЗУ «Про внесення змiн до Податкового кодексу України та 

деяких законодавчих актiв України щодо забезпечення збалансованостi 

бюджетних надходжень у 2017 роцi» [69] на споживання окремих видiв товарiв 

(продукцiї), а саме виноградних вин, визначених Податковим кодексом України 

як пiдакцизнi, встановленi ставки акцизного податку: для вин виноградних 

натуральних – 0,01 грн за л, а для натуральних з додаванням спирту та мiцних 

(крiплених) – 8,02 грн за л (табл.3.5). 

Таблиця 3.5 

Ставки акцизного податку для виноградних вин [69] 

Код товару 
(продукцiї) згiдно з 

УКТЗЕД 

Опис товару (продукцiї) згiдно з 
УКТЗЕД 

Одиниця 
вимiру 

Ставка 
податку 

2204 
(крiм 2204 10, 
2204 21 06 00, 
2204 21 07 00, 
2204 21 08 00, 
2204 21 09 00, 
2204 29 10 00) 

Вина винограднi натуральнi гривень за 1 
лiтр 

0,01 

2204 
(крiм 2204 10, 
2204 21 06 00, 
2204 21 07 00, 
2204 21 08 00, 
2204 21 09 00, 
2204 29 10 00) 

Вина натуральнi з доданням спирту та 
мiцнi (крiпленi) 

гривень за 1 
лiтр 

8,02 
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Висока ставка акцизного податку на винограднi вина крiпленi (мiцнi) або 

з додаванням спирту, в порiвняннi з ставкою на натуральнi без додавання 

спирту, часто є причиною виникнення ризику несплати встановленої суми 

податку в повному розмiрi. 

Так, було розроблено профiль ризику №2 «Контроль визначення ставки 

акцизного податку виноградного вина» (додаток С).  

Сферами  ризику для профiлю ризику № 2 є: 

 iмпорт;  

 неправильна класифiкацiя товару;  

 неправильнi данi про характеристики/властивостi товару; 

 ухилення вiд сплати/зменшення розмiру акцизного збору. 

Врахувавши данi таблицi 3.5, можна сказати, що Вина винограднi 

натуральнi можуть виступати товаром групи прикриття для товару з описом 

«Вина натуральнi з доданням спирту та мiцнi (крiпленi)». 

Декларанти можуть змiнити опис товару з метою ухилення вiд сплати 

акцизного податку за встановленою ставкою.  
Iндикатори сфер ризику для профiлю № 2  зазначенi в таблицi 3.6. 

 

Таблиця 3.6 

Iндикатори та їх значення для профiлю ризику № 2 

Назва iндикатора 1: 
Тип МД (гр.1 МД) 

Значення iндикатора 1: 
IМ 40  

Назва iндикатора 2: 
Код товару  (гр. 33 МД) 

Значення iндикатора 2: 
2204  

Назва iндикатора 3: 
Опис товару (гр. 31 МД) 

Значення iндикатора 3: 
Натуральнi, некрiпленi, без додавання спирту 

 

Профiль ризику спрацьовує при одночасному виявленнi всiх значень 

встановлених вище для iндикаторiв 1-3. 

Профiль ризику спрацьовує у двох випадках:  

1. Якщо у значеннi iндикатора 3 зазначено опис товару «Вина натуральнi з 

доданням спирту та мiцнi (крiпленi)», то перевiрку товару на ризики 

припиняємо;  
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2. Якщо у значеннi iндикатора 3 зазначено опис товару «Вина винограднi 

натуральнi», то перевiряємо значення iндикаторiв з  таблицi  3.6. 

При спрацюваннi профiлю ризику № 2 «Контроль визначення ставки 

акцизного податку виноградного вина» надсилається наступне повiдомлення 

для iнспектора:  

«Товар №1. Можливе надання неправдивих вiдомостей про спосiб 

виробництва товару, неправильна класифiкацiя та застосування меншої ставки 

акцизного податку з метою ухилення вiд сплати в повному обсязi. Здiйснити 

перевiрку товаросупровiдної документацiї. Вiдiбрати зразки для дослiдження та 

направити запит до вiдповiдного пiдроздiлу». 

На основi повiдомлення для iнспектора пропонуються форми контролю 

вказанi у таблицi  3.7. 

Таблиця 3.7 

Митнi формальностi при спрацювання профiлю ризику № 2 

Код i назва  митної процедури 
Вид митної 
процедури 

Порiг ступеня ризику 

107-3 
Контроль правильностi класифiкацiї товарiв 
згiдно з УКТЗЕД 

Обов’язково  Незалежно вiд 
ступеня ризику 

108-3 
Витребування документiв, якi пiдтверджують 
коди товарiв згiдно з УКТЗЕД 

Обов’язково Незалежно вiд 
ступеня ризику 

905-3 
Взяття проб (зразкiв) товарiв для проведення 
дослiджень (аналiзу, експертизи) з метою 
встановлення характеристик, визначальних для 
класифiкацiї товарiв згiдно з УКТЗЕД 

Обов’язково Незалежно вiд 
ступеня ризику 

 

Аналiтична довiдка до профiлю ризику № 2 «Контроль визначення ставки 

акцизного податку виноградного вина» (додаток Т) включає наступнi вiдомостi: 

1. Опис ризику. Змiст проблеми: Уникнення сплати акцизного податку в 

повному обсязi шляхом заявлення неправильного опису товару. 

2. Протирiччя. Причини виникнення ризику: Висока ставка акцизного 

податку на винограднi вина крiпленi (мiцнi) або з додаванням спирту (8,02 
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грн за л), в порiвняннi з ставкою на натуральнi без додавання спирту (0,01 

грн за л). 

3. Оцiнка наслiдкiв ризику: Можливе стягнення до Держбюджету податкiв не 

в повному обсязi з причин заниження ставки акцизного податку внаслiдок 

невiрного опису та неправильної класифiкацiї товару. 

4. Пропонованi заходи мiнiмiзацiї ризикiв: З метою уникнення можливих 

наслiдкiв вказаного ризику запропоновано: 

  обов’язково здiйснювати перевiрку даних про якiснi характеристики 

товару iз залученням фахiвцiв експертної лабораторiї Департаменту 

податкових та митних експертиз ДФС України.  

 Детально перевiрити усi наданi товаросупровiднi документи, 

сертифiкати аналiзу виробника, технологiчнi схеми виробництва, iншу 

документацiю, яка згiдно з законодавством, пiдтверджує 

характеристики товару. 

Отже, було сформовано профiль ризику № 1 «Контроль визначення коду 

УКТЗЕД та країни походження виноградного вина», який може спрацювати, за 

умови декларування виноградних вин (товарна пiд позицiя 2204 21) у режимi 

iмпорту (IМ 40) з визначеною країною походження (з країн СНД, ЄАВТ, ЄС 

або з Канади), та профiль ризику № 2 «Контроль визначення ставки акцизного 

податку виноградного вина», який спрацює при описi товару в графi 31 «Вина 

винограднi натуральнi» або  «Вина натуральнi з доданням спирту та мiцнi 

(крiпленi)». 

Також розроблено аналiтичнi довiдки до вказаних профiлiв ризику, в яких 

описано митнi загрози (змiст ризику), протирiччя та причини виникнення 

ризику, оцiнка наслiдкiв такого ризику та запропонованi заходи мiнiмiзацiї 

даних ризикiв. Розробленi профiлi ризику та аналiтичнi довiдки до них 

наведено у додатках П, Р, С, Т. 
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3.4. Розроблення заходiв мiнiмiзацiї митних ризикiв при митному 

оформленнi червоних сухих вин 

Одним з основних завдань задля вирiшення якого створювалася система 

аналiзу й управлiння ризиками (як видно з назви) – є управлiння ризиками. 

Управлiння ризиками полягає в систематичнiй роботi з розроблення та 

практичної реалiзацiї заходiв запобiгання i мiнiмiзацiї ризикiв, методики оцiнки 

ефективностi їх застосування, а також контролю за застосуванням митних 

процедур та безперервне оновлення, аналiз i перегляд наявної у митних органах 

iнформацiї. 

За результатами спрацювання АСАУР та/або виявлення розбiжностей 

контрольованих показникiв, що мають ознаки порушення митних правил чи 

можуть призвести до зменшення сум належних до сплати податкiв i зборiв 

посадова особа митного органу України, вживає заходiв, передбачених 

законодавством України з питань митної справи щодо товарiв, якi ввозяться на 

митну територiю України з порушеннями митних правил. 

Механiзми мiнiмiзацiї ризикiв при здiйсненнi митного контролю 

представляють: 

 використання рiзних джерел iнформацiї для виявлення ризикiв; 

 застосування заходiв щодо мiнiмiзацiї ризикiв вiдповiдно до профiлю ризику, 

а також самостiйно посадовою особою митного органу, якщо це допустимо; 

 використання iнформацiйно-технiчних та програмних засобiв при здiйсненнi 

митного контролю, що дозволяють реалiзовувати систему управлiння 

ризиками; 

 використання системи зворотного зв'язку (функцiї контролю та органiзацiя 

звiтностi). 

Виявлення ризикiв засноване на практичному використаннi i аналiзi 

рiзного роду iнформацiї, наявної в митних органах. Так, до обов'язкiв митних 

органiв щодо мiнiмiзацiї митних ризикiв при iмпортi виноградних вин входить: 

 контроль класифiкацiї товарiв вiдповiдно до УКТЗЕД та визначення країни 

походження (ПР № 1, додаток П); 
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 контроль застосування нетарифних заходiв i захист iнтелектуальної 

власностi; 

 контроль митної вартостi; 

 контроль нарахування митних зборiв, податкiв, а також забезпеченням 

сплати митних платежiв (ПР № 2, додаток С); 

 контроль дiяльностi суб'єктiв зовнiшньоторговельної дiяльностi; 

 формування митної статистики. 

Нинi дiючi механiзми мiнiмiзацiї ризикiв поки не повною мiрою 

вiдповiдають вимогам забезпечення ефективного митного контролю. 

Одним з основних напрямкiв впровадження СУР є реалiзацiя принципу 

вибiрковостi при проведеннi митного контролю, що передбачає скорочення 

кiлькостi митних оглядiв та їх проведення лише у випадках спрацювання 

профiлiв ризику, прямими заходами з мiнiмiзацiї яких визначений митний 

огляд, або за заявою декларанта, коли учаснику ЗЕД необхiдно iдентифiкувати 

одержуваний ним товар [77].  

В даному випадку вдосконалення митного контролю повинне бути 

орiєнтовано на посилення ролi постмитного аудиту та активiзацiю дiй 

правоохоронного блоку щодо попередження i виявлення правопорушень у 

сферi митного законодавства, зокрема - щодо припинення обiгу 

контрафактної продукцiї. 

Постмитний аудит займає важливе мiсце при застосуваннi системи 

управлiння ризиками для пiдвищення ефективностi дiяльностi митних органiв. 

Вiн зводиться до контролю товарiв пiсля їх випуску у вiльний обiг у формi 

спецiальної митної ревiзiї, проведеної пiдроздiлами митної iнспекцiї. 

Рекомендацiї щодо застосування постмитного аудиту мiстяться в гл. 6  

Кiотської конвенцiї 1999 р. та МКУ [78]. 

Процедури, пов'язанi з аудитом, є ефективним засобом для здiйснення 

митного контролю, тому що дають ясну i всеосяжну картину угод, що 

вiдображаються в бухгалтерських книгах i облiкових записах учасникiв ЗЕД. 

Одночасно вони дозволяють митним органам надавати законослухняним 
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учасникам ЗЕД сприяння у застосуваннi форм спрощеного порядку 

декларування [79]. 

Що стосується вдосконалення митного постаудиту як складової 

ефективної та сучасної системи митного контролю України, то слiд вказати на 

ряд проблем, з якими стикається швидке i максимально ефективне здiйснення, 

безумовно, перспективного процесу. 

По-перше, проблемою є обмежена методологiчна база i недостатнi 

практичнi навички i досвiд бiльшостi спiвробiтникiв пiдроздiлiв митного 

аудиту. По-друге, недосконалiсть i неповнота розробки тематики перевiрочної 

дiяльностi.  

Найбiльш швидке вирiшення вказаного питання, на нашу думку, можливе 

через залучення висококвалiфiкованих аудиторiв провiдних нацiональних i 

мiжнародних аудиторських компанiй, з одного боку, в робочi групи зi 

штатними працiвниками пiдроздiлiв митного аудиту (для пiдвищення 

квалiфiкацiйного рiвня останнiх), а з iншого – на умовах пiдряду за окремими 

тематиками або перевiрок (так званий аутсорсинг). В даному випадку 

пiдкреслимо, що нiякої законодавчої можливостi подiбної спiвпрацi сьогоднi не 

iснує. 

Наступним недолiком системи пост-аудиту ДФС України є слабка 

взаємодiя з пiдроздiлами митного органу в частинi реалiзацiї функцiї митного 

постаудиту. Враховуючи, що контроль пiсля моменту митного оформлення 

потребує комплексного пiдходу до перевiрки рiзних сторiн 

зовнiшньоекономiчної угоди (митна вартiсть, класифiкацiя, визначення країни 

походження товарiв та iн.), до проведення документальних перевiрок 

залучаються фахiвцi практично всiх оперативних пiдроздiлiв митницi. I хоча 

зазначена взаємодiя i координується окремими наказами i розпорядженнями, 

досягти розумiння з боку спiвробiтникiв митницi про необхiднiсть виконання 

окремої ланки аудиторської перевiрки досить важко. 

Оскiльки, рiвень матерiального забезпечення митного аудитора на 

порядок нижче забезпечення вiдповiдних позицiй у приватному секторi,  

результатi зростає корупцiйна складова митної дiяльностi, втрачається 
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мотивацiя до ефективної працi, бажання i можливостi для професiйного 

розвитку. Як наслiдок частка платежiв, донарахованих внаслiдок митного 

постаудиту, щодо загальної суми митних платежiв, враховуючи сучасний 

рiвень тiнiзацiї ЗЕД, дуже низька. 

З метою припинення ризику ввезення та обiгу контрафактної продукцiї 

об'єктами проведення спецiальних митних ревiзiй будуть особи,  що 

здiйснюють оптову чи роздрiбну торгiвлю товарами, ввезеними на територiю 

України, з передбачуваними порушеннями митного законодавства., зокрема у 

сферi захисту прав iнтелектуальної власностi. 

Ефективнiсть виявлення та припинення обiгу контрафактної продукцiї на 

етапi «постконтролю» в першу чергу залежить вiд результативностi взаємодiї 

пiдроздiлiв митної iнспекцiї з оперативними пiдроздiлами митних органiв. 

Сукупнiсть повноважень дозволяє всебiчно органiзувати перевiрку наявної 

iнформацiї про незаконне ввезення на територiю України контрафактної 

продукцiї, а саме:  

 провести перевiрку достовiрностi вiдомостей пiсля випуску товарiв у 

формi спецiальної митної ревiзiї,  

 виявити мiсця реалiзацiї контрафактної продукцiї, постачальникiв, склади, 

мiсця зберiгання, вiдстежити так званий ланцюжок «вiд магазину до 

iмпортера»,  

 встановити органiзацiї та осiб, причетних до ввезення в Україну 

контрафактної продукцiї. 

Як свiдчить практика, профiлi ризику, що стосуються порушення прав 

iнтелектуальної власностi, в основному є неформалiзованими, i, вiдповiдно, «не 

спрацьовують» в автоматичному режимi на етапi митного оформлення i 

митного контролю, внаслiдок чого митному iнспектору залишається 

розраховувати лише на власну iнтуїцiю. 

Тому виробникам виноробної продукцiї доцiльно проводити реєстрацiю 

найменувань своєї  продукцiї у митному реєстрi об'єктiв права iнтелектуальної 

власностi, якi охороняються вiдповiдно до закону [80]. Станом на 22.10.2018 р. 
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до митного реєстру  об’єктiв прав iнтелектуальної власностi України  занесенi 

знаки для товарiв i послуг наступних виробникiв виноробної продукцiї [81]: 

 для ПАТ «Коблево»: «Коблево», «Кoblevo», «Marengo», «Mаренго», 

«Палома», «Маренго морський бриз Marengo Sea Breeze», «Marengo Sea 

Breeze», «Takado», «Koblevo Select Коблево Селект»; 

 для ГСХ Трейдмаркс Лiмiтед:  «Mikado», «Ореанда», «Oreanda» ; 

 для Баядера менеджмент лiмiтiд:  «Cartaval» [81]. 

Важлива роль у питаннях забезпечення захисту прав iнтелектуальної 

власностi вiдводиться Мiжнародному митному спiвробiтництву.  

Для пiдвищення ефективностi боротьби з проникненням на територiю 

України контрафактної продукцiї, необхiдна координацiя зусиль митних, 

правоохоронних, iнших державних контролюючих органiв, а також учасникiв 

ЗЕД, правовласникiв, бiзнес-спiльноти. 

В рамках мiжнародного митного спiвробiтництва потрiбне вироблення 

узгоджених механiзмiв взаємодiї на основi укладання двостороннiх угод з 

митними адмiнiстрацiями країн - основних торгових партнерiв України, в 

частинi попереднього електронного iнформування про майбутнi поставки 

партiй товарiв, сполучення транзитних систем, обмiн передовими методами 

митного адмiнiстрування.  

Розвиток мiжнародного митного спiвробiтництва сприяє подальшiй 

iнтеграцiї України в загальноєвропейський митний простiр i спрямований на 

перспективнi методи роботи, такi як система управлiння ризиками, постаудит, 

попереднє iнформування та електронне декларування. 

З метою уникнення можливих наслiдкiв сформованого профiлю ризику 

№1 «Контроль визначення коду УКТЗЕД та країни походження виноградного 

вина»  (додатки П, Р) запропоновано: 

  Обов’язково здiйснювати перевiрку даних про якiснi характеристики 

товару iз залученням фахiвцiв вiддiлу номенклатури та класифiкацiї 

товару (використання засобiв iдентифiкацiї та проведення експертизи 

виноградних вин). 
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Для проведення iдентифiкацiї червоних сухих виноградних вин, з метою 

встановлення вiрного коду згiдно з УКТЗЕД запропоновано наступнi критерiї, 

якi прямо впливають на визначення приналежностi товару до тiєї чи iншої 

товарної позицiї: 

 вмiст етилового спирту (фiзико-хiмiчний аналiз); 

 країна поxодження (аналiтичний метод дослiдження); 

 колiр вина (органолептичнi дослiдження).  

 Детально перевiрити усi наданi товаросупровiднi документи, 

сертифiкати про походження, iншу документацiю, яка згiдно з 

законодавством, пiдтверджує склад товару та країну походження 

(митний огляд, документальний контроль). 

Окрiм встановлення наявностi сертифiкатiв, необхiдно перевiрити 

правила прямого вiдвантаження та безпосередньої закупiвлi. 

З метою мiнiмiзацiї профiлю ризику № 2 «Контроль визначення ставки 

акцизного податку виноградного вина» при митному оформленнi виноградних 

вин слiд вести постiйний контроль за правильнiстю класифiкацiї та здiйснення 

опису у графi 31 МД, оскiльки навiть в межах однiєї товарної позицiї 2204 є 

можливими випадки невiрного декларування з метою заниження ставки 

акцизного податку.  

Вiдповiдно до таблицi 3.5 [69] код та опис товару (продукцiї) згiдно з 

УКТЗЕД в Податковому кодексi не вiдповiдає опису в Митному тарифi: як вина 

винограднi натуральнi, так i вина натуральнi з доданням спирту та мiцнi 

(крiпленi) декларуються за однiєю товарною позицiєю 2204, що точно не 

показує вiдмiнностi мiж зазначеними товарами, хоча ставки акцизного податку 

на них рiзнi. Так, можливе декларування вин натуральних з додаванням спирту 

та мiцних (крiплених) (акцизний податок складає 8,02 грн) пiд виглядом 

сортових натуральних вин (0,01 грн). Тому останнi можуть бути товаром групи 

«прикриття», що в результатi вплине на стягнення до державного бюджету. 

Декларантом мають бути поданi документи, пiдтвердженi стороною-

контрагентом, стосовно технологiчної схеми виробництва вина, щоб в 

результатi спiрних питань iнспектор мав змогу за результатами аналiзу 
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автентичних товаросупровiдних документiв та митного огляду товарiв вiдразу 

пiдтвердити код згiдно з УКТЗЕД, заявлений у графi 33 МД, i вiдповiдно ставку 

акцизного податку. 

Для приведення у вiдповiднiсть опису товару в ПКУ до опису в Митному 

тарифi пропонуємо в ПКУ розширити опис товару з позначенням об’ємної 

частки вмiсту етилового спирту в межах до 12 об.% (згiдно табл. 1.1 за ДСТУ 

4806:2007 крiпленi вина є мiцнiстю вiд 12 об.%), що дозволить надалi точнiше 

розмежувати вина натуральнi без додавання спирту вiд крiплених (мiцних) i, як 

результат, мiнiмiзувати ризик ввезення товару за зменшеною ставкою 

акцизного податку (табл. 3.8). 

Таблиця 3.8 

Ставки акцизного податку для виноградних вин (iз запропонованими 

змiнами) 

Код товару (продукцiї) 
згiдно з УКТЗЕД 

Опис  Одиниця 
вимiру 

Ставка 
податку 

2204 21 
 

Вина винограднi натуральнi з 
фактичною концентрацiєю спирту не 

бiльш як 12 об.%: 

гривень за 1 
лiтр 

0,01 

2204 
(крiм 2204 21, 

2204 10, 
2204 21 06 00, 
2204 21 07 00, 
2204 21 08 00, 
2204 21 09 00, 
2204 29 10 00) 

Вина натуральнi з доданням спирту 
та мiцнi (крiпленi) з фактичною 

концентрацiєю спирту бiльш як 12 
об.%: 

гривень за 1 
лiтр 

8,02 

Тому необхiдно чiтко та вiрно встановити видову приналежнiсть товару 

до вiдповiдного класифiкацiйного угрупування згiдно з УКТЗЕД, присвоїти 

код, встановити митну вартiсть i згiдно Митного тарифу України провести 

нарахування митних платежiв [60]. 

Отже, завдяки аналiзу та вдосконаленню чинного законодавства з питань 

митної справи, деталiзацiї УКТЗЕД, використанню процедури iдентифiкацiї 

сухих червоних виноградних вин за визначеними критерiями є можливим 

зменшення ймовiрностi появи митних ризикiв при їх перемiщеннi через митний  

 кордон України.            
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦIЇ 

 
 

Аналiз ринку виноградного вина в Українi за 2012-2017 рр. свiдчить про 

нерiвномiрне коливання обсягу iмпорту цього продукту за вартiсним 

показником. Так, пiк зростання спостерiгався в 2013 р., тодi як в 2015 рiк 

характеризується рiзким зменшенням, що в наступних роках було 

компенсовано: в 2016-2017 роках спостерiгається стрiмке зростання iмпорту 

виноградних вин України, що становить близько 72 млн. дол. в 2017 роцi, що 

вдвiчi бiльше за показник 2015 року. Головними конкурентами вiтчизнянiй 

алкогольнiй продукцiї на ринку України являються винороби Iталiї, Грузiї, 

Польщi та Iспанiї. 

Експорт виноградного вина за межi України за вартiсним показником 

спадав у 2012-2015 рр., що можна пояснити економiчною ситуацiєю в країнi та 

змiною країн-експортерiв. Проте за останнi два роки спостерiгається невеликий 

рiст показника, в порiвняннi з кризовим 2015 роком. Основними країнами 

експорту з України виноградних вин є Казахстан, Китай, Велика Британiя.  

Для реалiзацiї винної продукцiї на внутрiшньому ринку вона повинна 

вiдповiдати вимогам щодо якостi та безпечностi зазначених у нормативнiй 

документацiї. Сьогоднi технiчнi вимоги до якостi виноградних вин в Українi 

контролюються за ДСТУ 4806:2007 «Вина. Загальнi технiчнi умови».  

Сьогоднi технiчнi вимоги до якостi виноградних вин в Українi 

контролюються за ДСТУ 4806:2007 «Вина. Загальнi технiчнi умови». Також 

виробництво та якiсть готової виноробної продукцiї регулюються законами 

України «Про виноград та виноградне вино», «Про основнi принципи та вимоги 

до безпечностi та якостi харчових продуктiв» та iн. Безпечнiсть виноградних 

вин оцiнюється рiвнем вмiсту токсичних елементiв та радiонуклiдiв. 

Перевищення вмiсту токсичних елементiв та радiонуклiдiв у виноградних винах 

може завдати шкоду здоров’ю споживачiв, тому для уникнення даних проблем 

в ЄС дiють два основнi акти Європейського союзу: Регламент Ради ЄС № 

315/93 «Про встановлення максимально допустимих рiвнiв вмiсту 
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контамiнантiв в харчових продуктах» та Регламент Комiсiї № 1881/2006 «Про 

встановлення максимального рiвня вмiсту певних забруднюючих речовин у 

продуктах харчування», якими встановлено допустимi рiвнi забруднюючих 

речовин та якi забороняють розмiщення на ринку небезпечних харчових 

продуктiв. Вiдповiдно до цих регламентiв виноробна продукцiя, в якiй рiвень 

забруднюючих речовин перевищує допустимi норми, не може визнаватись 

безпечним для життя i здоров’я людей, а тому не може постачатись на ринок 

Європейського союзу. Тому для експорту в країни ЄС українськi виробники 

мають дотримуватися встановлених даними документами вимог. 

Червонi сухi винограднi вина, ввезенi за МД-2 №UA205090/2018/004823, 

згiдно з УКТЗЕД класифiкують у роздiлi IV «Готовi харчовi продукти; 

алкогольнi та безалкогольнi напої i оцет; тютюн та його замiнники», групi 22 

«Алкогольнi i безалкогольнi напої та оцет», товарнiй позицiї 2204 «Вина 

винограднi, включаючи, крiпленi; сусло виноградне, крiм того, що включено до 

товарної позицiї 2009», товарнiй пiдпозицiї 2204 21 «у посудинах мiсткiстю 2 л 

або менше». Наступними класифiкацiйними ознаками виноградних вин згiдно з 

УКТЗЕД є вмiст етилового спирту та країна походження, що вiдносить їх до 

«вироблених в Європейському Союзi: з фактичою. концентрацiєю спирту не 

бiльш як 15 об.%», та колiр, що класифiкує товар за товарною пiд позицiєю 

2204 21 84 00 «iншi» (не бiлi). 

Iдентифiкaцiя виноградниx вин здiйснюється згiднo з ДСТУ 4806:2007 

«Вина. Загальнi теxнiчнi умови». Було розроблено критерiї, методи та засоби 

iдентифiкацiї червониx суxиx виноградниx вин. 

Дo oснoвниx iдентифiкaцiйниx oзнaк червониx суxиx виноградниx вин 

нaлежaть: повнота маркування, органолептичнi (колiр, смак та аромат (букет), 

прозорiсть) та фiзико-xiмiчнi показники (об’ємна частка етилового спирту, 

титрованиx кислот, леткиx кислот, цукрi та приведеного екстракту). 

Застосування даних критерiїв дає змогу проводити дослiдження вин на 

належнiсть до певного типу, марки та вiдповiдностi їx вимогам стандартiв. В 

xодi такиx дослiджень отримується важлива iнформацiя, яка є необxiдною для 

проведення iдентифiкацiйної експертизи. 
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Проведена iдентифiкацiйна експертиза червониx суxиx вин показала, що 

дослiджуваний зразок ТМ «Tierra Eden», що iмпортується до України за МД 

№UA205090/2018/004823, являє собою винограднi натуральнi вина сухi 

червонi, виготовленi з європейських сортiв винограду: гарнача та темпранiльо. 

Мiцнiсть – 10,0%об. Об‘єм пляшок – 0,75л. Маркування споживчих упаковок  

зразка вiдповiдає вимогам до маркування виноробної продукцiї згiдно з ЗУ 

«Про державне регулювання виробництва i обiгу спирту етилового, коньячного 

i плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробiв». На пляшки  зразка 

наклеєнi марки акцизного податку України.  

За визначеними органолептичними та фiзико-хiмiчними показниками 

результати дослiджень  зразка пiдтверджують їх належнiсть до вин столових 

червоних сухих у розумiннi ДСТУ 4806:2007. 

За результатами iдентифiкацiйної експертизи також встановлено 

класифiкацiйну приналежнiсть дослiджуваниx зразкiв до однорiдного 

угрупування згiдно УКТЗЕД на рiвнi категорiї та присвоєно вiдповiдний код. 

Отже, згiдно товарної номенклатури УКТЗЕД вино виноградне червоне сухе у 

пляшцi об’ємом 0,75 л та з концентрацiєю спирту 10,0 об. %, країна 

виробництва – Iспанiя, вiдповiдає коду 2204 21 8400, що пiдтверджує данi, 

зазначенi в графах 31 та 33 МД-2 №UA205090/2018/004823. 

Згiдно з Законом України «Про Митний тариф України» на винограднi 

вина встановлена повна ставка ввiзного мита у розмiрi 0,3 EUR за л вiд митної 

вартостi товарiв. Вина, що ввозяться в Україну згiдно з мiжурядовими угодами 

України з державами ЄС, ЄАВТ, СНД, Македонiєю та Грузiєю, Канадою, при 

оподаткуваннi ввiзним митом мають певнi преференцiї. 

Митне оформлення вин виноградних червоних сухих i його пропуск може 

здiйснюватися лише пiсля сплати належних сум митних платежiв або за умови 

надання митним органам у встановленому порядку вiдстрочення чи 

розстрочення їхньої сплати. Дослiджуваний товар, що iмпортується за МД-2 

№UA205090/2018/004823, обкладається ввiзним митом за зниженою ставкою 

0,15 EUR за л, акцизним податком – 0,01 грн за л та податком на додану 

вартiсть (20%), якi сплачуються до державного бюджету України. При вартостi 
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поставки 169 175,96 грн були сплаченi митнi платежi у розмiрi  85 814,04 грн. 

Аналiз нетарифних заходiв показав, що вина винограднi пiдлягають 

обов’язковим державним видам (санiтарно-епiдемiологiчному та ветеринарно-

санiтарному) та радiологiчному контролю, що i пiдтверджують данi 44 графи 

МД №UA205090/2018/004823 вiд 23.01.2018 та товаросупровiднi документи з 

вiдповiдними вiдмiтками на них.  

Були розробленi профiлi ризику №1 «Контроль визначення коду УКТЗЕД 

та країни походження виноградного вина» та №2 «Контроль визначення ставки 

акцизного податку виноградного вина», якi спрацьовують, коли через кордон 

перевозять винограднi вина, код яких згiдно з УКТЗЕД належить до товарної 

позицiї 2204. 

До розроблених профiлiв ризику були запропонованi такi заходи 

мiнiмiзацiї ризику: ретельна перевiрка даних про якiснi характеристики товару, 

наданих товаросупровiдних документiв, сертифiкатiв про походження товару та 

iнших документiв, що згiдно iз законодавством пiдтверджують країну 

походження, вiдправляти зразки товару з метою їх iдентифiкацiї до 

Департаменту податкових та митних експертиз ДФС. 

Дiючi в даний час механiзми мiнiмiзацiї ризикiв не в повнiй мiрi, з 

об'єктивних причин, досконалi, так як не враховують всiєї специфiки 

застосування технiчних та програмних засобiв, дiю людського чинника, а також 

матерiально-технiчну оснащенiсть деяких митних постiв, пунктiв пропуску та 

їх територiально - географiчне положення. 

Тому на пiдставi проведених дослiджень можна зробити такi пропозицiї 

щодо запобiгання порушенням митних правил при iмпортi виноградних вин: 

1. Вдосконалити митний постаудит шляхом: 

 залучення висококвалiфiкованих аудиторiв провiдних нацiональних i 

мiжнародних аудиторських компанiй в робочi групи зi штатними 

працiвниками пiдроздiлiв митного аудиту (так званий аутсорсинг). Оскiльки 

в даному випадку законодавчо подiбна спiвпраця сьогоднi не регулюється, 

тому рекомендуємо Державнiй фiскальнiй службi України розробити та 

прийняти нормативний документ щодо даного питання; 
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 посилення внутрiшньої взаємодiї пiдроздiлiв митного органу в частинi 

реалiзацiї функцiї митного постаудиту. Враховуючи, що контроль пiсля 

моменту митного оформлення потребує комплексного пiдходу до перевiрки 

рiзних сторiн зовнiшньоекономiчної угоди (митна вартiсть, класифiкацiя, 

визначення країни походження товарiв та iн.), до проведення 

документальних перевiрок залучаються фахiвцi практично всiх оперативних 

пiдроздiлiв митницi; 

 пiдвищення рiвня матерiального забезпечення митного аудитора з метою 

мiнiмiзацiї корупцiї та тiнiзацiї проведення митного пост-аудиту. 

2. Митним органам слiд активiзувати дiї щодо попередження i виявлення 

правопорушень у сферi митного законодавства, зокрема - щодо 

припинення обiгу контрафактної продукцiї. Саме тому виробникам 

виноробної продукцiї доцiльно проводити реєстрацiю найменувань своєї  

продукцiї у митному реєстрi об'єктiв права iнтелектуальної власностi, якi 

охороняються вiдповiдно до закону.  

3. Привести у вiдповiднiсть опис товару в ПКУ до опису в Митному тарифi: 

розширити опис товару в ПКУ з позначенням об’ємної частки вмiсту 

етилового спирту в межах до 12 об.%, що дозволить надалi точнiше 

розмежувати вина натуральнi без додавання спирту вiд крiплених (мiцних) 

i, як результат, мiнiмiзувати ризик ввезення товару за зменшеною ставкою 

акцизного податку. 

Пропонуємо подати опис вин у Податковому кодексi наступним чином:  

 для ставки акцизного податку 0,01 грн за л: для коду товару (продукцiї)  

згiдно з УКТЗЕД - 2204 21, зазначити опис: «Вина винограднi натуральнi 

з фактичною концентрацiєю спирту не бiльш як 12 об.%». 

 для ставки акцизного податку 8,02 грн за л: для коду товару (продукцiї)  

згiдно з УКТЗЕД - 2204 (крiм 2204 21, 2204 10, 2204 21 06 00, 2204 21 07 

00, 2204 21 08 00, 2204 21 09 00, 2204 29 10 00), зазначити опис: «Вина 

натуральнi з доданням спирту та мiцнi (крiпленi) з фактичною 

концентрацiєю спирту бiльш як 12 об.%». 
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